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1. ВИД ПРАКТИКИ, СПОСОБ И ФОРМА ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ 

 

Вид Производственная  

Тип Практика по получению профессиональных умений и опыта 

профессиональной деятельности (учетная) 

Способ проведения Стационарная, выездная 

Форма проведения Дискретная 

 

2. ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПРИ 

ПРОХОЖДЕНИИ ПРАКТИКИ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ 

РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

 

1.1. Планируемый процесс обучения по практике, направлен на формирование 

следующих компетенций:   

Профессиональные компетенции (ПК): 

 способностью осуществлять документирование хозяйственных операций, 

проводить учет денежных средств, разрабатывать рабочий план счетов бухгалтерского учета 

организации и формировать на его основе бухгалтерские проводки (ПК-14) 

 способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и 

итогам инвентаризации и финансовых обязательств организации (ПК-15) 

 способностью оформлять платежные документы и формировать бухгалтерские 

проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней, 

страховых взносов - во внебюджетные фонды (ПК-16) 

 способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты 

хозяйственной деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и 

статистической отчетности, налоговые декларации (ПК-17) 

 способностью организовывать и осуществлять налоговый учет и налоговое 

планирование организации (ПК-18) 

1.2. Планируемые результаты обучения по практике, характеризующие этапы 

формирования компетенций, соотнесенные с планируемыми результатами освоения 

образовательной программы бакалавриата по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, 

направленность Бухгалтерский учет, анализ и аудит (с учетом специфики сельского 

хозяйства) представлены в таблице. 

Планируемые результаты обучения (этапы формирования 

компетенций) 
Компетенции 

Знание 

- системы документирования хозяйственных операций, порядка учета 

денежных средств, методики составления рабочего плана счетов 

бухгалтерского учета организации, процесса формирования 

бухгалтерских проводок 

ПК-14 

- порядка учета источников и итогов инвентаризации и финансовых 

обязательств организации, систему учета основного и оборотного 

капитала, собственных и заемных источников финансирования 

активов предприятия, доходов и расходов 

ПК-15 

- приемы заполнения платежных документов и формирования 

бухгалтерских проводок по начислению и перечислению налогов и 

сборов в бюджеты различных уровней, страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

ПК-16 
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Планируемые результаты обучения (этапы формирования 

компетенций) 
Компетенции 

- порядка формирования финансового результата и учета 

финансовых потоков за отчетный год,  

- взаимосвязи бухгалтерского учета с налоговым учетом; 

- нормативно установленных правил предоставления форм 

бухгалтерской, статистической и налоговой отчетности, налоговых 

деклараций. 

ПК-17 

- основные понятия, категории бухгалтерского учета и налогообложения 

деятельности организации 
ПК-18 

Умение 

- осуществлять документирование хозяйственных операций, 

проводить учет денежных средств, разрабатывать рабочий план 

счетов бухгалтерского учета организации и формировать на его 

основе бухгалтерские проводки 

ПК-14 

- формировать бухгалтерские проводки по учету источников и 

итогам инвентаризации и финансовых обязательств организации;  
ПК-15 

- оформлять первичные документы и вести учетные регистры и 

формировать бухгалтерские проводки по начислению и 

перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней, 

страховых взносов - во внебюджетные фонды 

ПК-16 

- решать на примере конкретных ситуаций вопросы оценки, учетной 

регистрации и накопления информации финансового характера с 

целью последующего ее представления в бухгалтерских  финансовых 

отчетах; составлять формы бухгалтерской и статистической 

отчетности, налоговые декларации 

ПК-17 

- осуществлять сбор, анализ данных, необходимых для ведения 

налогового учета 
ПК-18 

Навык /Опыт деятельности 

- заполнения первичных документов и учетных регистров по учету 

хозяйственных операций, проведения учета денежных средств, 

разработки рабочего плана счетов бухгалтерского учета организации, 

формирования на его основе бухгалтерских проводок 

ПК-14 

- правильного отражения бухгалтерских проводок по учету 

источников и итогам инвентаризации и финансовых обязательств 

организации, фактических затрат, связанных с процессами 

заготовления, производства и продажи  

ПК-15 

- составления платежных документов и бухгалтерских записей по 

начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных 

уровней, страховых взносов - во внебюджетные фонды 

ПК-16 

- формирования основных показателей бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, отражения на счетах бухгалтерского учета результатов 

хозяйственной деятельности за отчетный период, составления форм 

бухгалтерской и статистической отчетности, заполнения налоговых 

деклараций 

ПК-17 

- организации и осуществления налогового учета, проведения 

налогового планирования 
ПК-18 
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3. ОБЪЕМ ПРАКТИКИ В ЗАЧЕТНЫХ ЕДИНИЦАХ И ЕЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ 

В НЕДЕЛЯХ 

 
Курс Трудоемкость 

З.Е. Количество недель 
заочная форма обучения 2019, 2020 год набора 

4 3 2 

 

 

4. СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ 

 

Обучающиеся во время практики по получению профессиональных умений и опыта 

профессиональной деятельности (учетная) изучают организацию  бухгалтерского 

финансового учета на отдельных участках учета сельскохозяйственных и перерабатывающих 

предприятий.  

Во время прохождения практики обучающимся должны быть выполнены следующие 

задачи: 

1. Изучить опыт организации  и ведения бухгалтерского учета в конкретной 

сельскохозяйственной организации, выполняя обязанности бухгалтера на различных 

участках учета. 

2. Изучить порядок ведения сводных документов, регистров синтетического и 

аналитического учета, знать соответствие корреспондирующих счетов. 

3. Изучить порядок составления публичной финансовой и годовой отчетности, уметь 

ее анализировать. 

Для обеспечения выполнения целей и задач практики на обучающегося возлагаются 

следующие обязанности: 

 1.Выполнить календарный план, согласованный с преподавателем кафедры 

бухгалтерского учета и финансов. 

2. Регулярно вести дневник прохождения практики. 

3. Не покидать место практики (организацию) без разрешения деканата или кафедры 

ВУЗа. В исключительных случаях представить объяснительные документы главному 

бухгалтеру организации, в последствии  в деканат экономического факультета Донского 

ГАУ. 

4. По окончании практики представить на кафедру: 

а) характеристику с места прохождения практики, заверенную печатью организации 

и подписями должностных лиц (руководителя или главного бухгалтера); 

б) дневник, заверенный печатями и подписями главного бухгалтера организации; 

в) отчет о прохождении (с печатью и подписями). 

Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной 

деятельности предполагает (см. таблицу): 
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Таблица - Содержание практики по получению профессиональных умений и опыта 

профессиональной деятельности 

Сроки 

прохождения 

практики 

Виды и содержание 

работ 

1 неделя Изучение организации бухгалтерского учета в конкретной организации; анализ 

положение учетной политики, изучение формы бухгалтерского учета,  

применяемую в организации, рабочий план счетов, соблюдение графика 

документооборота, указывает количество работников бухгалтерской службы и 

их должностные функции (распределение обязанностей) 

2 неделя Сводный синтетический учет, составление бухгалтерской финансовой 

отчетности, статистической и налоговой отчетности. Оформление отчета по 

практике 

 

Индивидуальное задание на практику (приложение 1) и рабочий график (план) 

проведения практики (приложение 2) выдается руководителем практики и подписывается 

обучающимся и руководителем практики. 

 

5. ФОРМЫ ОТЧЕТНОСТИ ПО ПРАКТИКЕ 

 

5.1 Отчетность по практике «Практика по получению профессиональных умений и 

опыта профессиональной деятельности (учетная)» состоит из дневника по практике и Отчета 

по практике. 

Дневник по производственной практике может быть оформлен в рукописном виде в 

форме ученической тетради или распечатан на компьютере на листах формата А4. Дневник 

предназначен для ежедневного ведения учета выполненной работы. Образец формы 

заполнения дневника по производственной практике представлен в таблице. 

Таблица –  Дневник прохождения практики 

№ 

п/п 
Дата 

Содержание выполненной работы 

 

Контрольная отметка о 

выполнении практики 

    

 

Отчет о прохождении практики представляется в папке - скоросшивателе. 

Страницы отчета следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную 

нумерацию по всему тексту (на приложениях нумерация страниц не указывается). Номер 

страницы проставляется вверху по центру без точки в конце. Иллюстрации, таблицы, 

расположенные на отдельных листах, включаются в общую нумерацию страниц. 

Титульный лист отчета оформляется по образцу (приложение 3). 

Включение в главу текста, предшествующего первому параграфу, не допускается. 

Заголовки глав и параграфов печатают в середине строки полужирным увеличенным 

шрифтом, начиная с прописной буквы, не подчеркивая, отделяя от номера пробелом и не 

приводя точки в конце. При этом номер главы печатают, после абзацного отступа (равного 

1,25 см). Переносы слов в заголовках не допускаются. 

Расстояние между заголовком главы (параграфа) и предыдущим или последующим 

текстом, а также заголовками главы и параграфа должно быть равно не менее чем четырем 

высотам шрифта, которым набран текст.  

Каждая глава, а также Содержание, Введение, Заключение, Библиографический 

список – начинаются с новой страницы. Введение начинается с четвертой страницы. 

Структура и содержание отчета определяется исходя из задания на производственную 

практику для обучающихся очной и заочной форм обучения.  
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Во введении описывается место расположения организации, ее природно-

климатические условия, количество структурных подразделений (бригад, ферм), их 

отраслевая направленность, численность работников и площадь сельскохозяйственных 

угодий. 

При рассмотрении бухгалтерского финансового учета в организации необходимо 

изучить следующие разделы: 

1.Общая характеристика организации бухгалтерского учета в организации. 

Обучающийся описывает организацию бухгалтерского учета в конкретной 

организации; анализирует положение учетной политики, изучает форму бухгалтерского 

учета, применяемую в организации, рабочий план счетов, соблюдение графика 

документооборота, указывает количество работников бухгалтерской службы и их 

должностные функции (распределение обязанностей). 

2. Организация условий труда на рабочем месте, сохранение здоровья и 

работоспособности персонала предприятия 

Обучающийся приводит перечень локальных нормативных актов по охране труда на 

профильном предприятии, отражает условия труда на рабочем месте бухгалтера, требования 

к охране труда, сохранения здоровья и работоспособности персонала бухгалтерии 

профильного предприятия.  

3. Учет денежных средств. 

3.1. Порядок ведения кассовых операций.  

3.2. Порядок ведения операций по расчетным счетам в банках.  

Необходимо описать порядок оформления приходных и расходных кассовых ордеров, 

платежных поручений, журнала регистрации приходных и расходных кассовых документов, 

ведения кассовой книги. Описать порядок инвентаризации наличных денежных средств, 

заполнения регистров синтетического и аналитического учета, проанализировать 

применяемую в них корреспонденцию счетов и т.п. 

Приложения: ПКО, РКО, журнал регистрации, кассовая книга, акт инвентаризации 

кассовой наличности. Платежное поручение, заявление на аккредитив, объявление на взнос 

наличными, выписки банка, журналы-ордера по счетам 50 и 51, ведомости.  

4. Учет расчетов. 

В этом разделе описываются; 

– расчеты с поставщиками и подрядчиками; 

– расчеты с покупателями и заказчиками; 

– расчеты с подотчетными лицами. 

Приложения: счет-фактура, акт приема-сдачи выполненных работ, товарно- 

транспортные накладные, журнал учета полученных счетов-фактур, журнал учета выданных 

счетов-фактур, доверенность, книга покупок, книга продаж, учетные регистры (например; 

журналы-ордера по счетам 60, 62,71 и т. д.). 

5. Учет готовой продукции и производственных запасов. 

5.1. Учет готовой продукции растениеводства. 

5.2.  Учет готовой продукции животноводства. 

5.3. Учет готовой продукции промышленных производств (убойный цех, маслобойня, 

крупорушки и т. д.)  

Необходимо описать документальное оформление поступления и выбытия готовой 

продукции, семян, кормов, порядок ведения регистров аналитического и синтетического учета 

по учету готовой продукции по отраслям производства. 

Приложения: первичные учетные документы (например: реестры приема зерна, 

дневник поступления с.-х. продукции, журнал учета надоя молока и др.), ведомость № 46-

АПК «Ведомость учета материальных ценностей, товаров и тары», журналы-ордера по 

счетам 10, 43 и другие. 

5.4. Учет производственных запасов. 
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В этом подразделе обучающийся характеризует документальное оформление 

поступления и расходования покупных материальных ценностей, отчета о движении 

материальных ценностей, описывает принятую оценку производственных запасов на 

предприятии, порядок инвентаризации производственных запасов на складе, ведение 

регистров аналитического и синтетическогоучета МПЗ. Учет материальных ценностей на 

забалансовых счетах. Прикладывает все описанные документы в приложения. 

6. Учет животных на выращивании и откорме.   

- Приложения: первичная документация (акт на оприходование приплода 

животных, ведомости взвещивания животных, расчет прироста живой массы, акт на перевод 

животных и др.), ведомости аналитического учета животных  формы №73-АПК и журнал-

ордер по счету 11 и другие. 

7. Учет основных средств и нематериальных активов. 

- Обучающийся описывает порядок приема и списания основных средств и 

нематериальных активов, документального оформления этих операций, начисления 

амортизации основных средств и нематериальных активов и отражения их в учете, ведение 

регистров аналитического и синтетического учета. Характеризует принятый в организации 

порядок инвентаризации основных средств и нематериальных активов, учета затрат на 

восстановление (ремонт) основных средств, учета аренды основных средств (форма аренды; 

учет аренды основных средств у арендодателя и арендатора; учет лизинговых операций). 

- Приложения: акт приема-передачи основных средств, инвентарная карточка, 

ведомость начисления амортизации, регистр синтетического учета - журнал-ордер по счетам 

01, 04 и другие. 

8. Учет труда и его оплаты.  

Описывается порядок начисления  заработной платы и других выплат работникам 

организации по различным основаниям, а также удержаний из заработной платы, отражение 

этих операций в первичных документах и учетных регистрах. Приводится характеристика 

документального оформления учета труда работников организации в различных отраслях 

сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. 

Приложения: табель учета рабочего времени, учетный лист тракториста-машиниста, 

путевой лист трактора, учетный лист труда и выполненных работ, наряд на сдельную работу, 

путевой лист грузового и легкового автотранспорта; документы по расчетам удержаний из 

заработной платы работников НДФЛ, по исполнительным листам, поручениям работников: 

налоговая карточка, исполнительный лист; обобщающие учетные регистры: расчетно - 

платежная ведомость или книга учета расчетов по оплате труда, сводная ведомость 

начисленной оплаты труда по составу и категориям формы  №58- АПК, сводная ведомость 

по расчетам с персоналом формы №59-АПК, ведомость распределения оплаты труда, 

отчислений на социальные  нужды, резервов и страхования формы №78- АПК, журнал-ордер 

по счету 70 и другие. 

9. Учет затрат на производство и исчисление себестоимости продукции, работ, 

услуг. 

Приложения: производственные отчеты по отраслям и журнал-ордер №10-АПК с 

указанием корреспонденции счетов и другие.  

9.1.Растениеводство (рассматривается порядок исчисления себестоимости основного 

вида растениеводческой продукции в хозяйстве) 

9.2.Животноводство (рассматривается порядок исчисления себестоимости основного 

вида животноводческой продукции в хозяйстве). 

9.3. Вспомогательные производства – по видам производств. 

9.4. Общепроизводственные и общехозяйственные расходы и их распределение. 

9.5.Промышленные производства – по видам производств. 

9.6. Обслуживающие производства и хозяйства – по видам. 
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Выбор производств и продукции осуществляется обучающимся самостоятельно 

исходя из условий профильной организации. 

10. Учет продажи продукции, работ, услуг. 

Дается описание документального оформления фактов хозяйственной жизни по 

продаже продукции (работ, услуг), отражения этих операций на счетах бухгалтерского учета 

в учетных регистрах.   

Приложения: первичные документы (товарные накладные, ТТН, счета-фактуры и др.), 

ведомость №62-АПК – учет продажи продукции, работ, услуг; ведомость №63-АПК – реестр 

документов по продаже; ведомость №64 –АПК – реестр документов по продаже материалов, 

работ, услуг, основных средств и прочих активов; ведомость №65-АПК – учет продажи, 

выбытия основных средств и прочих активов; журнал – ордер №11-АПК и другие. 

11.Учет заемных средств. 

В разделе необходимо отразить порядок учета расчетов по краткосрочным и 

долгосрочным кредитам и займам, ведения учетных регистров.  

Приложения: договор займа, кредитный договор, журнал-ордер 4-АПК, ведомость 26-

АПК и другие. 

12. Учет фондов и резервов финансирования. 

- Обучающийся описывает порядок формирования фондов и резервов 

предприятия, дает характеристику их целевого использования и ведения учета.  

- Приложения: журнал-ордер №12-АПК, ведомости №68-АПК и №71-АПК и др. 

13. Учет  вложений во внеоборотные активы. 

Приводится состав и классификация капитальных вложений организации. 

Характеризуется учет затрат на капитальное строительство: строительных и монтажных 

работ при подрядном и хозяйственном способах их производства; приобретение 

оборудования, инструмента и инвентаря; прочих капитальных работ и затрат.  

Приложения: ведомость учета затрат по капитальным вложениям и ремонту формы 

№79-АПК, а также журнал-ордер №16-АПК и другие. 

14. Учет финансовых результатов и использование прибыли. 

Обучающийся описывает порядок учета финансовых результатов, ведение регистров 

бухгалтерского учета (например, ведомости аналитического учета формы №76-АПК, формы 

№77- АПК и др.). 

15. Сводный синтетический учет. 

В этом разделе описывается порядок ведения сводного синтетического учета. При 

журнально-ордерной форме учета - формирование Главной книги организации, её проверка и 

перенос данных в бухгалтерскую отчетность. 

16. Составление бухгалтерской финансовой отчетности, статистической и 

налоговой отчетности. 

В данном разделе обучающийся отражает перечень форм бухгалтерской финансовой, 

статистической и налоговой отчетности, составляемых в профильной организации. Приводит 

порядок заполнения бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах. На выбор 

отражает порядок составления одной из форм статистической и налоговой отчетности. 

В заключении необходимо сделать краткие выводы о проделанной работе, указать 

выявленные недостатки в организации и ведении бухгалтерского финансового учета в 

профильной организации и сформулировать предложения по их устранению. 

Библиографический список содержит полные сведения обо всех источниках, 

использованных при написании отчета, на которые в тексте есть ссылки. Рекомендуется 

использование не менее 20 наименований печатных изданий. 
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6. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО 

ПРАКТИКЕ 

 

6.1 Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения образовательной программы 

Номер/  

индекс  

компетенци

и 

Содержание 

компетенции (или ее 

части) 

В результате прохождения практики обучающиеся должны: 

I этап 

Знать 

II этап 

Уметь 

IIIэтап 

Навык и (или) опыт 

деятельности 

ПК-14 способностью 

осуществлять 

документирование 

хозяйственных операций, 

проводить учет 

денежных средств, 

разрабатывать рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и 

формировать на его 

основе бухгалтерские 

проводки 

- системы документирования 

хозяйственных операций, 

порядка учета денежных 

средств, методики составления 

рабочего плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, процесса 

формирования бухгалтерских 

проводок 

- осуществлять 

документирование 

хозяйственных операций, 

проводить учет денежных 

средств, разрабатывать 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и формировать на 

его основе бухгалтерские 

проводки 

- заполнения первичных 

документов и учетных 

регистров по учету 

хозяйственных операций, 

проведения учета денежных 

средств, разработки рабочего 

плана счетов бухгалтерского 

учета организации, 

формирования на его основе 

бухгалтерских проводок 

ПК-15 способностью 

формировать 

бухгалтерские проводки 

по учету источников и 

итогам инвентаризации и 

финансовых 

обязательств 

организации 

- порядка учета источников и 

итогов инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации, систему учета 

основного и оборотного 

капитала, собственных и 

заемных источников 

финансирования активов 

предприятия, доходов и 

расходов 

- формировать бухгалтерские 

проводки по учету источников 

и итогам инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации 

- правильного отражения 

бухгалтерских проводок по 

учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых 

обязательств организации, 

фактических затрат, связанных 

с процессами заготовления, 

производства и продажи 

ПК-16 способностью оформлять - приемы заполнения -оформлять первичные - составления платежных 
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Номер/  

индекс  

компетенци

и 

Содержание 

компетенции (или ее 

части) 

В результате прохождения практики обучающиеся должны: 

I этап 

Знать 

II этап 

Уметь 

IIIэтап 

Навык и (или) опыт 

деятельности 

платежные документы и 

формировать 

бухгалтерские проводки 

по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

платежных документов и 

формирования бухгалтерских 

проводок по начислению и 

перечислению налогов и сборов 

в бюджеты различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

документы и вести учетные 

регистры и формировать 

бухгалтерские проводки по 

начислению и перечислению 

налогов и сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

документов и бухгалтерских 

записей по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты различных 

уровней, страховых взносов - 

во внебюджетные фонды 

ПК-17 способностью отражать 

на счетах бухгалтерского 

учета результаты 

хозяйственной 

деятельности за 

отчетный период, 

составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, налоговые 

декларации 

- порядка формирования 

финансового результата и учета 

финансовых потоков за 

отчетный год,  

- взаимосвязи бухгалтерского 

учета с налоговым учетом; 

- нормативно установленных 

правил предоставления форм 

бухгалтерской, статистической 

и налоговой отчетности, 

налоговых деклараций. 

-решать на примере 

конкретных ситуаций вопросы 

оценки, учетной регистрации 

и накопления информации 

финансового характера с 

целью последующего ее 

представления в 

бухгалтерских  финансовых 

отчетах; составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической отчетности, 

налоговые декларации 

- формирования основных 

показателей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, 

отражения на счетах 

бухгалтерского учета 

результатов хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период, составления форм 

бухгалтерской и 

статистической отчетности, 

заполнения налоговых 

деклараций 

ПК-18 способностью 

организовывать и 

осуществлять налоговый 

учет и налоговое 

планирование 

организации 

- основные понятия, категории 

бухгалтерского учета и 

налогообложения деятельности 

организации 

- осуществлять сбор, анализ 

данных, необходимых для 

ведения налогового учета 

- организации и осуществления 

налогового учета, проведения 

налогового планирования 
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6.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал 

оценивания 

6.2.1. Описание шкалы оценивания сформированности компетенций 

 

Компетенции на различных этапах их формирования оцениваются 4-балльной шкалой: зачтено/ «отлично», зачтено/«хорошо», 

зачтено/«удовлетворительно», не зачтено/«неудовлетворительно». 

 

6.2.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования по текущему 

контроля 

 

Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

I этап Знать  

- системы 

документирования 

хозяйственных 

операций, порядка 

учета денежных 

средств, методики 

составления рабочего 

плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, процесса 

формирования 

бухгалтерских 

проводок 

(ПК-14) 

Фрагментарные знания в 

области  

- систем 

документирования 

хозяйственных операций, 

порядка учета денежных 

средств, методики 

составления рабочего 

плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, процесса 

формирования 

бухгалтерских проводок 

/ Отсутствие умений 

Неполные знания в 

области  
- систем 

документирования 

хозяйственных операций, 

порядка учета денежных 

средств, методики 

составления рабочего 

плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, процесса 

формирования 

бухгалтерских проводок 

Сформированные, но 

содержащие отдельные 

пробелы, знания в области  
- систем документирования 

хозяйственных операций, 

порядка учета денежных 

средств, методики 

составления рабочего плана 

счетов бухгалтерского учета 

организации, процесса 

формирования бухгалтерских 

проводок 

Сформированные и 

систематические знания 

в области  
- систем 

документирования 

хозяйственных операций, 

порядка учета денежных 

средств, методики 

составления рабочего 

плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, процесса 

формирования 

бухгалтерских проводок 

II этап Уметь  
- осуществлять 

документирование 

хозяйственных 

операций, проводить 

Фрагментарное умение  
- осуществлять 

документирование 

хозяйственных операций, 

проводить учет денежных 

В целом успешное, но не 

систематическое умение  
- осуществлять 

документирование 

хозяйственных операций, 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы умение  
- осуществлять 

документирование 

Успешное и 

систематическое умение  
- осуществлять 

документирование 

хозяйственных операций, 
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Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

учет денежных средств, 

разрабатывать рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и 

формировать на его 

основе бухгалтерские 

проводки (ПК-14) 

средств, разрабатывать 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и 

формировать на его основе 

бухгалтерские проводки 

/ Отсутствие умений 

проводить учет денежных 

средств, разрабатывать 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и 

формировать на его основе 

бухгалтерские проводки 

хозяйственных операций, 

проводить учет денежных 

средств, разрабатывать 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и формировать 

на его основе бухгалтерские 

проводки 

проводить учет денежных 

средств, разрабатывать 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета 

организации и 

формировать на его 

основе бухгалтерские 

проводки 

IIIэтап Владеть 

навыками  
- заполнения 

первичных документов 

и учетных регистров по 

учету хозяйственных 

операций, проведения 

учета денежных 

средств, разработки 

рабочего плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, 

формирования на его 

основе бухгалтерских 

проводок (ПК-14) 

Фрагментарное 

применение навыков  
- заполнения первичных 

документов и учетных 

регистров по учету 

хозяйственных операций, 

проведения учета 

денежных средств, 

разработки рабочего 

плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, 

формирования на его 

основе бухгалтерских 

проводок 

/ Отсутствие навыков 

В целом успешное, но не 

систематическое 

применение  
- заполнения первичных 

документов и учетных 

регистров по учету 

хозяйственных операций, 

проведения учета 

денежных средств, 

разработки рабочего 

плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, 

формирования на его 

основе бухгалтерских 

проводок 

В целом успешное, но 

сопровождающееся 

отдельными ошибками 

применение навыков  
- заполнения первичных 

документов и учетных 

регистров по учету 

хозяйственных операций, 

проведения учета денежных 

средств, разработки рабочего 

плана счетов бухгалтерского 

учета организации, 

формирования на его основе 

бухгалтерских проводок 

Успешное и 

систематическое 

применение навыков  
- заполнения первичных 

документов и учетных 

регистров по учету 

хозяйственных операций, 

проведения учета 

денежных средств, 

разработки рабочего 

плана счетов 

бухгалтерского учета 

организации, 

формирования на его 

основе бухгалтерских 

проводок 

I этап Знать  

- порядок учета 

источников и итогов 

инвентаризации и 

финансовых 

обязательств 

Фрагментарные знания в 

области  

- порядка учета 

источников и итогов 

инвентаризации и 

финансовых обязательств 

Неполные знания в 

области  
- порядка учета 

источников и итогов 

инвентаризации и 

финансовых обязательств 

Сформированные, но 

содержащие отдельные 

пробелы, знания в области  
- порядка учета источников и 

итогов инвентаризации и 

финансовых обязательств 

Сформированные и 

систематические знания 

в области  
- порядка учета 

источников и итогов 

инвентаризации и 
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Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

организации, систему 

учета основного и 

оборотного капитала, 

собственных и заемных 

источников 

финансирования 

активов предприятия, 

доходов и расходов 

(ПК-15) 

организации, систему 

учета основного и 

оборотного капитала, 

собственных и заемных 

источников 

финансирования активов 

предприятия, доходов и 

расходов 

/ Отсутствие умений 

организации, систему 

учета основного и 

оборотного капитала, 

собственных и заемных 

источников 

финансирования активов 

предприятия, доходов и 

расходов 

организации, систему учета 

основного и оборотного 

капитала, собственных и 

заемных источников 

финансирования активов 

предприятия, доходов и 

расходов 

финансовых обязательств 

организации, систему 

учета основного и 

оборотного капитала, 

собственных и заемных 

источников 

финансирования активов 

предприятия, доходов и 

расходов 

II этап Уметь  
- формировать 

бухгалтерские 

проводки по учету 

источников и итогам 

инвентаризации и 

финансовых 

обязательств 

организации (ПК-15) 

Фрагментарное умение  
- формировать 

бухгалтерские проводки по 

учету источников и итогам 

инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации 

/ Отсутствие умений 

В целом успешное, но не 

систематическое умение  
- формировать 

бухгалтерские проводки по 

учету источников и итогам 

инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы умение  
- формировать бухгалтерские 

проводки по учету 

источников и итогам 

инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации 

Успешное и 

систематическое умение  
- формировать 

бухгалтерские проводки 

по учету источников и 

итогам инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации 

IIIэтап Владеть 

навыками  
- правильного 

отражения 

бухгалтерских 

проводок по учету 

источников и итогам 

инвентаризации и 

финансовых 

обязательств 

организации, 

фактических затрат, 

Фрагментарное 

применение навыков  
- правильного отражения 

бухгалтерских проводок 

по учету источников и 

итогам инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации, фактических 

затрат, связанных с 

процессами заготовления, 

производства и продажи 

/ Отсутствие навыков 

В целом успешное, но не 

систематическое 

применение  
- правильного отражения 

бухгалтерских проводок 

по учету источников и 

итогам инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации, фактических 

затрат, связанных с 

процессами заготовления, 

производства и продажи 

В целом успешное, но 

сопровождающееся 

отдельными ошибками 

применение навыков  
- правильного отражения 

бухгалтерских проводок по 

учету источников и итогам 

инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации, фактических 

затрат, связанных с 

процессами заготовления, 

Успешное и 

систематическое 

применение навыков  
- правильного отражения 

бухгалтерских проводок 

по учету источников и 

итогам инвентаризации и 

финансовых обязательств 

организации, 

фактических затрат, 

связанных с процессами 

заготовления, 
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Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

связанных с 

процессами 

заготовления, 

производства и 

продажи 

(ПК-15) 

производства и продажи производства и продажи 

I этап Знать  

- приемы заполнения 

платежных документов 

и формирования 

бухгалтерских 

проводок по 

начислению и 

перечислению налогов 

и сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

(ПК-16) 

Фрагментарные знания в 

области  

- приемов заполнения 

платежных документов и 

формирования 

бухгалтерских проводок 

по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

/ Отсутствие умений 

Неполные знания в 

области  
- приемов заполнения 

платежных документов и 

формирования 

бухгалтерских проводок 

по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

 

Сформированные, но 

содержащие отдельные 

пробелы, знания в области  
- приемов заполнения 

платежных документов и 

формирования бухгалтерских 

проводок по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты различных 

уровней, страховых взносов - 

во внебюджетные фонды 

 

Сформированные и 

систематические знания 

в области  
- приемов заполнения 

платежных документов и 

формирования 

бухгалтерских проводок 

по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

II этап Уметь  
-оформлять первичные 

документы и вести 

учетные регистры и 

формировать 

бухгалтерские 

проводки по 

начислению и 

перечислению налогов 

и сборов в бюджеты 

различных уровней, 

Фрагментарное умение  
-оформлять первичные 

документы и вести 

учетные регистры и 

формировать 

бухгалтерские проводки по 

начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

В целом успешное, но не 

систематическое умение  
-оформлять первичные 

документы и вести 

учетные регистры и 

формировать 

бухгалтерские проводки по 

начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы умение  
-оформлять первичные 

документы и вести учетные 

регистры и формировать 

бухгалтерские проводки по 

начислению и перечислению 

налогов и сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

Успешное и 

систематическое умение  
-оформлять первичные 

документы и вести 

учетные регистры и 

формировать 

бухгалтерские проводки 

по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 
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Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

(ПК-16) 

внебюджетные фонды 

/ Отсутствие умений 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

внебюджетные фонды страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

IIIэтап Владеть 

навыками  
- составления 

платежных документов 

и бухгалтерских 

записей по начислению 

и перечислению 

налогов и сборов в 

бюджеты различных 

уровней, страховых 

взносов - во 

внебюджетные фонды 

(ПК-16) 

Фрагментарное 

применение навыков  
- составления платежных 

документов и 

бухгалтерских записей по 

начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

/ Отсутствие навыков 

В целом успешное, но не 

систематическое 

применение  
- составления платежных 

документов и 

бухгалтерских записей по 

начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

В целом успешное, но 

сопровождающееся 

отдельными ошибками 

применение навыков  
- составления платежных 

документов и бухгалтерских 

записей по начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

Успешное и 

систематическое 

применение навыков  
- составления платежных 

документов и 

бухгалтерских записей по 

начислению и 

перечислению налогов и 

сборов в бюджеты 

различных уровней, 

страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

I этап Знать  

- порядок 

формирования 

финансового 

результата и учета 

финансовых потоков за 

отчетный год,  

- взаимосвязи 

бухгалтерского учета с 

налоговым учетом; 

- нормативно 

установленных правил 

предоставления форм 

бухгалтерской, 

Фрагментарные знания в 

области  

- порядка формирования 

финансового результата и 

учета финансовых 

потоков за отчетный год,  

- взаимосвязи 

бухгалтерского учета с 

налоговым учетом; 

- нормативно 

установленных правил 

предоставления форм 

бухгалтерской, 

статистической и 

Неполные знания в 

области  
- порядка формирования 

финансового результата и 

учета финансовых 

потоков за отчетный год,  

- взаимосвязи 

бухгалтерского учета с 

налоговым учетом; 

- нормативно 

установленных правил 

предоставления форм 

бухгалтерской, 

статистической и 

Сформированные, но 

содержащие отдельные 

пробелы, знания в области  
- порядка формирования 

финансового результата и 

учета финансовых потоков 

за отчетный год,  

- взаимосвязи 

бухгалтерского учета с 

налоговым учетом; 

- нормативно установленных 

правил предоставления форм 

бухгалтерской, 

статистической и налоговой 

Сформированные и 

систематические знания 

в области  
- порядка формирования 

финансового результата и 

учета финансовых 

потоков за отчетный год,  

- взаимосвязи 

бухгалтерского учета с 

налоговым учетом; 

- нормативно 

установленных правил 

предоставления форм 

бухгалтерской, 
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Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

статистической и 

налоговой отчетности, 

налоговых деклараций. 

(ПК-17) 

налоговой отчетности, 

налоговых деклараций. 

/ Отсутствие умений 

налоговой отчетности, 

налоговых деклараций. 

отчетности, налоговых 

деклараций. 

статистической и 

налоговой отчетности, 

налоговых деклараций. 

II этап Уметь  
-решать на примере 

конкретных ситуаций 

вопросы оценки, 

учетной регистрации и 

накопления 

информации 

финансового характера 

с целью последующего 

ее представления в 

бухгалтерских  

финансовых отчетах; 

составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, налоговые 

декларации (ПК-17) 

Фрагментарное умение  
-решать на примере 

конкретных ситуаций 

вопросы оценки, учетной 

регистрации и накопления 

информации финансового 

характера с целью 

последующего ее 

представления в 

бухгалтерских  

финансовых отчетах; 

составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, налоговые 

декларации 

/ Отсутствие умений 

В целом успешное, но не 

систематическое умение  
-решать на примере 

конкретных ситуаций 

вопросы оценки, учетной 

регистрации и накопления 

информации финансового 

характера с целью 

последующего ее 

представления в 

бухгалтерских  

финансовых отчетах; 

составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, налоговые 

декларации 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы умение  
-решать на примере 

конкретных ситуаций 

вопросы оценки, учетной 

регистрации и накопления 

информации финансового 

характера с целью 

последующего ее 

представления в 

бухгалтерских  финансовых 

отчетах; составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической отчетности, 

налоговые декларации 

Успешное и 

систематическое умение  
-решать на примере 

конкретных ситуаций 

вопросы оценки, учетной 

регистрации и накопления 

информации финансового 

характера с целью 

последующего ее 

представления в 

бухгалтерских  

финансовых отчетах; 

составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, налоговые 

декларации 

IIIэтап Владеть 

навыками  
- формирования 

основных показателей 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности, отражения 

на счетах 

бухгалтерского учета 

Фрагментарное 

применение навыков  
- формирования основных 

показателей 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, 

отражения на счетах 

бухгалтерского учета 

результатов 

В целом успешное, но не 

систематическое 

применение  
- формирования основных 

показателей 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, 

отражения на счетах 

бухгалтерского учета 

В целом успешное, но 

сопровождающееся 

отдельными ошибками 

применение навыков  
- формирования основных 

показателей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, 

отражения на счетах 

бухгалтерского учета 

Успешное и 

систематическое 

применение навыков  
- формирования 

основных показателей 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, 

отражения на счетах 

бухгалтерского учета 
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Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

результатов 

хозяйственной 

деятельности за 

отчетный период, 

составления форм 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, заполнения 

налоговых деклараций 

(ПК-17) 

хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период, составления форм 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, заполнения 

налоговых деклараций 

/ Отсутствие навыков 

результатов 

хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период, составления форм 

бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, заполнения 

налоговых деклараций 

результатов хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период, составления форм 

бухгалтерской и 

статистической отчетности, 

заполнения налоговых 

деклараций 

результатов 

хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период, составления 

форм бухгалтерской и 

статистической 

отчетности, заполнения 

налоговых деклараций 

I этап Знать  

- основные понятия, 

категории 

бухгалтерского учета и 

налогообложения 

деятельности 

организации 

(ПК-18) 

Фрагментарные знания в 

области  

- основных понятий, 

категории бухгалтерского 

учета и налогообложения 

деятельности организации 

/ Отсутствие умений 

Неполные знания в 

области  
- основных понятий, 

категории бухгалтерского 

учета и налогообложения 

деятельности организации 

Сформированные, но 

содержащие отдельные 

пробелы, знания в области  
- основных понятий, категории 

бухгалтерского учета и 

налогообложения деятельности 

организации 

Сформированные и 

систематические знания 

в области  
- основных понятий, 

категории бухгалтерского 

учета и налогообложения 

деятельности организации 

II этап Уметь  
- осуществлять сбор, 

анализ данных, 

необходимых для 

ведения налогового 

учета (ПК-18) 

Фрагментарное умение  
- осуществлять сбор, 

анализ данных, 

необходимых для ведения 

налогового учета 

/ Отсутствие умений 

В целом успешное, но не 

систематическое умение  
- осуществлять сбор, 

анализ данных, 

необходимых для ведения 

налогового учета 

В целом успешное, но 

содержащее отдельные 

пробелы умение  
- осуществлять сбор, анализ 

данных, необходимых для 

ведения налогового учета 

Успешное и 

систематическое умение  
- осуществлять сбор, 

анализ данных, 

необходимых для ведения 

налогового учета 

IIIэтап Владеть 

навыками  
- организации и 

осуществления 

налогового учета, 

проведения налогового 

Фрагментарное 

применение навыков  
- организации и 

осуществления 

налогового учета, 

проведения налогового 

В целом успешное, но не 

систематическое 

применение  
- организации и 

осуществления 

налогового учета, 

В целом успешное, но 

сопровождающееся 

отдельными ошибками 

применение навыков  
- организации и 

осуществления налогового 

Успешное и 

систематическое 

применение навыков  
- организации и 

осуществления 

налогового учета, 
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Результат обучения 

по практике 

Критерии и показатели оценивания результатов обучения 

Не зачтено/ 

«неудовлетворительно» 

Зачтено/ 

«удовлетворительно» 

Зачтено/ 

«хорошо» 

Зачтено/ 

«отлично» 

планирования (ПК-18) планирования 

/ Отсутствие навыков 

проведения налогового 

планирования 

учета, проведения 

налогового планирования 

проведения налогового 

планирования 
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6.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для 

оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих 

этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной 

программы 

 

Учет материалов 

Задание 1 

1. Открыть счета аналитического учета к синтетическому счету 10 « Материалы» 

на 1 апреля 20__ г. 

2. Составить карточку количественно-суммового учета материальных ценностей. 

3. Определить обороты и конечное сальдо по счету 10 «Материалы» на 1 мая 

200__ г. 

Таблица  - Остатки по аналитическим счетам к синтетическому счету 10 

«Материалы» на 1 апреля 20__ г. 

№ 

п/п 

Наименование 

аналитического 

счета 

Единица 

измерения 

Цена, 

руб. 

Количество Сумма, руб. 

1. Семена озимой 

пшеницы сорт 

"Руслан-03" 

кг 8-00 250 2000-00 

2. Семена 

люцерны сорт 

"Дончанка" 

кг 24-00 2500 60000-00 

 Итого    62000-00 

 

Таблица – Факты хозяйственной жизни организации за текущий месяц 

Дата Документ Содержание  Сумма, 

руб. 

Кор-ция 

счетов 

Дт Кт 

01.04 Счет-фактура 

№123 

Поступили от ООО "Агросоюз" семена 

озимой пшеницы сорт "Руслан-03"  3000 

кг по цене 8 руб. за кг 

- НДС 

 

 

24000 

2400 

  

02.04 Платежное 

поручение 

№256 

Перечислены с расчетного счета 

денежные средства поставщику за 

семена озимой пшеницы 

 

26400 

  

03.04 Выписка с 

расчетного 

счета 

Предъявлена к возмещению сумма НДС 

по поступившим и оплаченным 

материальным ценностям 

 

2400 

  

04.04 Акт расхода 

семян и 

посадочного 

материала №57 

Отпущены в основное производство 

семена озимой пшеницы 3250 кг по 

цене 8 руб. за кг 

 

26000 

  

05.04 Счет-фактура 

№131 

Поступили от ООО "Агросоюз": 

-семена озимой пшеницы сорт "Руслан-

03" 4000 кг по цене 8 руб. за кг 

- семена подсолнечника сорт "Богатырь-

14" 5000 кг по цене 16 руб. за кг 

- НДС 

 

32000 

 

80000 

 

11200 

  

06.04 Акт расхода Отпущено в основное производство:    
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семян и 

посадочного 

материала №58 

- семена озимой пшеницы сорт "Руслан-

03" 2500 кг по цене 8 руб. 

- семена люцерны сорт "Дончанка" 2000 

кг по цене 24 руб. 

- семена подсолнечника сорт "Богатырь-

14" 4200 кг по цене 16 руб. 

20000 

 

48000 

 

67200 

 

Задание 2 

Договором купли-продажи предусмотрена ежемесячная поставка покупателю ЗАО 

«Орион» топлива от ЗАО «Нефть». Приказом по учетной политике ЗАО «Орион» на 20__ г. 

предусмотрено отражение в учете материалов по фактической себестоимости приобретения. 

При отсутствии счета поставщика на момент оприходования материалов (неотфактурованная 

поставка) ЗАО определяет их цену из расчета цен на аналогичную продукцию, действующих 

на внутреннем рынке в момент поставки. 

1. Принято на учет топливо, поступившие на склад покупателя ЗАО «Орион» без счета 

поставщика ЗАО «Нефть» (неотфактурованная поставка). Топливо оприходовано по учетным 

ценам на общую сумму 32.060 руб. 

2. Получен счет-фактура от поставщика на оприходованные на склад в сумме 34.810 

руб., в том числе НДС - 5.310 руб. 

3. За перевозку топлива от поставщика ЗАО «Орион» выставлен счет транспортной 

организацией ООО «Мул» на сумму 4.130 руб., в том числе НДС — 630 руб. Счет оплачен 

покупателем с расчетного счета. 

4. Начислена заработная плата рабочим за работы, связанные с поступлением топлива 

от поставщика - 510 руб.+ отчисления. 

5. Топливо в полном объеме на сумму _?_ руб. отпущено в производство. 

 

Задание 3 

Согласно заключенному договору поступила предварительно оплаченная с 

расчетного счета партия семян  в количестве 900 кг по цене 11,8 руб. за 1 кг., в том числе 

НДС - 1,8 руб. на сумму 10.620 руб., в том числе НДС - 1.620 руб. 

Доставка осуществлена автотранспортом, за что перевозчику уплачено с расчетного 

счета 826 руб., в том числе НДС - 126 руб. 

Начислена заработная плата за выгрузку семян на склад в сумме 1.000 руб. + 

страховые взносы. При выгрузке на склад установлена недостача семян в количестве 50 

кг. Сложившаяся сумма недостачи, рассчитанная из стоимости недостающего количества 

семян по покупным ценам и части подлежащих возмещению транспортных услуг, 

разгрузочных работ, в претензионном порядке предъявлена поставщику. 

 

Задание 4 

Согласно заключенному договору, поступила партия зерна в объеме 34 т  на общую 

сумму 275.000 руб., в том числе НДС - 25.000 руб., предварительно оплаченная 

покупателем. 

Доставка произведена транспортной организацией, предъявившей счет на сумму 

23.600 руб., в том числе НДС - 3.600 руб. За осуществление погрузочно-разгрузочных 

работ начислена заработная плата рабочим ЗАО «Космос» в сумме 13.000 руб. (с 

соответствующими отчислениями от суммы начисленной заработной платы в размере, 

установленном законодательством РФ). Произвести необходимые расчеты. При выгрузке 

на склад установлена недостача 700 кг. 

Сумма недостачи в претензионном порядке предъявлена поставщику в сумме _?_ 

руб. 
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Задание 5 

Согласно заключенному договору с ОАО «Кирпич» доставлен кирпич 

облицовочный красный в количестве 5000 шт. по цене 18.880 руб. за 1000 шт. и белый 

силикатный — 3.000 шт. по цене 12.980 руб. за 1000 шт. на общую сумму 133.340 руб., в 

том числе НДС- 20.340руб. 

За доставку, погрузочно-разгрузочные работы уплачено перевозчику 17.700 руб., в 

том числе НДС - 2.700 руб. 

В том же учетном периоде со склада отпущено: 

− на строительство производственного цеха, осуществляемого хозяйственным 

способом, - облицовочного красного кирпича в количестве - 4.000 шт. на сумму _?_ руб.; 

− на ремонт жилого дома, находящегося на балансе силикатного белого в количестве 

2.500 шт. на сумму _?_ руб. 

 

Задание 6 

Согласно заключенному договору с ОАО «Сад», доставлены саженцы яблони в 

количестве 500 шт. по цене 59 руб. за 1 шт. в т.ч. - НДС 9 руб., и груши 700 шт. по цене 

82,6 руб. за 1 шт. в т.ч. - НДС 12,6 руб. на общую сумму 87.320 руб., в том числе НДС-

13.320 руб. 

За доставку оплачено транспортной организации 3.068 руб., в том числе НДС- 468 

руб. 

Саженцы оприходованы на склад ЗАО «Фокус». Погашена задолженность перед 

поставщиком. 

Со склада отпущены саженцы на закладку сада — 500 яблонь и 600 груш на сумму 

?_ руб. 

 

Примерные тестовые задания 

1. Для установления лимита остатка кассы при наличии нескольких расчетных счетов 

организация обязана обратиться: 

а)  в один из обслуживающих банков; 

б)  во все банки, где ей открыты расчетные счета; 

в)  в Центральный Банк РФ; 

г)  в налоговую инспекцию по месту постановки на учет. 

2. К денежным документам относятся: 

а) приходные кассовые ордера; 

б) путевки в дома отдыха и санатории; 

в) почтовые марки; 

г) расходные кассовые ордера; 

д) марки госпошлины; 

е) проездные билеты. 

3. Приходные кассовые ордера (ф. № КО-1) нумеруются по порядку с начала: 

а) месяца; 

б) квартала; 

в) года; 

г) работы организации. 

4. Недостача денежных документов в кассе организации отражается в учете записью по 

кредиту счета 50 «Касса», субсчет «Денежные документы» и дебету счета: 

а) 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»; 

б) 91 «Прочие доходы и расходы»; 

в) 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей»; 

г) 99 «Прибыли и убытки»; 

д) 97 «Расходы будущих периодов». 
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5. Основанием для заполнения кассовой книги являются: 

а) приходные и расходные кассовые ордера; 

б) заявления на выдачу денежных средств из кассы под отчет на командировочные 

расходы; 

в) авансовые отчеты подотчетных лиц; 

г) платежные ведомости. 

 
Задания для подготовки к зачету с оценкой 

 
ПК-14 – способностью осуществлять документирование хозяйственных операций, 

проводить учет денежных средств, разрабатывать рабочий план счетов бухгалтерского учета 
организации и формировать на его основе бухгалтерские проводки. 

 
Знать 
- системы документирования хозяйственных операций, порядка учета денежных 

средств, методики составления рабочего плана счетов бухгалтерского учета организации, 

процесса формирования бухгалтерских проводок 

 

Вопросы для оценивания результатов обучения в виде знаний 

1. Порядок ведения кассовых операций  

2. Документация по учету движения денежных средств на расчетных счетах 

 

Уметь  

- осуществлять документирование хозяйственных операций, проводить учет 

денежных средств, разрабатывать рабочий план счетов бухгалтерского учета организации 

и формировать на его основе бухгалтерские проводки 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде умений 

1. Составить приходный и расходный кассовый ордера; 

2. На основании исходных данных о движении средств по формированию уставного 

капитала ОАО «Гербицид» составить бухгалтерские проводки и рассчитать курсовые 

разницы. 

Исходные данные 

1. 14.08.20__ г. Курс ЦБ РФ 54,16 руб./USD. На дату приобретения организацией 

статуса юридического лица отражена задолженность нерезидента по вкладу в уставный 

капитал – 12.000 USD. 

2. 23.08. г. Курс ЦБ РФ 54,18 руб./USD. На транзитный валютный счет № 

40702840800001000294 (USD) ОАО «Гербицид» в АКБ «Инвестиция» поступили средства в 

счет погашения задолженности по вкладу в уставный капитал — 12.000 USD. Отражена 

курсовая разница _?_ руб. 

3. 27.08. 20__  г. Курс ЦБ РФ 54,22 руб./USD. После предоставления документов, 

подтверждающих назначение поступивших средств, иностранная валюта зачислена на 

текущий валютный счет организации - 12.000 USD. Отражена курсовая разница _?_ руб. 

 

Навык / Опыт деятельности 
- заполнения первичных документов и учетных регистров по учету хозяйственных 

операций, проведения учета денежных средств, разработки рабочего плана счетов 
бухгалтерского учета организации, формирования на его основе бухгалтерских проводок 
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Задания для оценивания результатов обучения в виде навыка / опыта 

деятельности 

1. На основании условия произвести записи в журнал-ордер № 2-АПК и ведомость № 

2 -АПК, вывести сальдо и перенести обороты в Главную книгу 

 

Журнал учета хозяйственных операций 

дата 

 
Содержание факта хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 

Корреспонде

нция счетов 

Дт Кт 

 Остаток на начало отчетного периода 410 000  

 

 

 06.12 Оплачено Октябрьской нефтебазе за нефтепродукты по платежному    

 

 

  

 

поручению № 101 375 000   

06.12 Оплачено Октябрьской станции искусственного осеменения  

 

 

 

 

  

 

по платежному поручению № 102 1 000   

06.12 Согласно платежному поручению № 200 поступили деньги  

 

 

 

 

  

 

на расчетный счет от молочного завода 1 594 000   

06.12 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности по 

краткосрочной ссуде банка 

50 000   

06.12 Согласно платежному поручению № 302 поступили деньги  

 

 

 

 

  на расчетный счет от элеватора 860 000   

06.12 Согласно платежному поручению № 205 поступили деньги  

 

 

 

 

  на расчетный счет от мясокомбината 2 752 000   

07.12 Перечислено Фонду социального страхования по платежному 

поручению № 103 

 

11 995 

 

 

 

  

07.12 Перечислен НДФЛ в бюджет по платежному поручению № 104 43 500 

 

  

07.12 По чеку № 300118 выданы деньги для выплаты премии 20 000   

08.12 По чеку № 300119 выданы деньги для выдачи заработной платы 2 321 200 

 

  
09.12 По чеку № 300120 выданы деньги для выплаты по больничным   

 

  

 листкам 1000   

10.12 Согласно объявлению на взнос наличными сдана на расчетный  

 

  
 счет невыплаченная заработная плата,  часть выручки, паи от 

учредителей и т.д. 

42 420 

 

  

10.12 Перечислено органам вневедомственной охраны по платежному 

поручению № 105 

30 000 

 

  

10.12 Перечислено СПК «Ростовское» за молодняк крупного рогатого  

 

  
 скота по платежному поручению № 106 34 860   

10.12 Перечислено Фонду пенсионного страхования по платежному 

поручению № 107 

43 200   

10.12 

 

Перечислено  в бюджет по платежному поручению  № 108  32 000   

10.12 

 

Перечислено Фонду обязательного медицинского страхования по 

платежному поручению № 109 

6 800   

10.12 Перечислено за подписку по платежному поручению № 110 5 000   

10.12 Согласно платежному требованию № 256 перечислено Ростовскому  

 

  
 отделению «Сельхозтехника» 370 000   

11.12 Согласно платежному требованию № 156 перечислено Западным 

электросетям за электроэнергию 

90 500 

 

  

11.12 Получены средства целевого финансирования из бюджета на 

развитие животноводства 

120 000   

11.12 

 

Согласно платежному требованию № 227 перечислено объединению 

«Водоканал» за воду 

62 970   
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2. На основании исходных данных составить бухгалтерские проводки по движению 

денежных средств, находящихся на чековой книжке. 

Исходные данные 

В соответствии с договором от 10.03.20__ г., заключенным между МСЗ 

«Ростмехтехмаш» и ЗАО «Степь», предусмотрена поставка тракторов «Б-2» в количестве 3 

ед. на общую сумму 1200.000 руб. 15.03.20__ г. МСЗ «Ростмехтехмаш» отгрузил автомобили 

в соответствии с договором. 

Условия оплаты – чек, выписанный поставщику, срок оплаты -1 неделя. 

Банк «Дефолт» 13.03.20__ г. выдал ЗАО «Степь» чековую книжку с депонированием 

лимитированной суммы в размере 1.500.000 руб. сроком на 3 месяца. 

По факту отгрузки произведены платежи поставщику 

— за счет собственных средств на расчетном счете ........ 200.000 руб. 

— по чеку    ....................................................................... 1000.000 руб. 

13.06.20__ г. неиспользованная сумма по чековой книжке в размере _?_ руб. 

зачислена на расчетный счет покупателя. 

 

ПК-15 – способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и 
итогам инвентаризации и финансовых обязательств организации. 

 
Знать 

- порядка учета источников и итогов инвентаризации и финансовых обязательств 

организации, систему учета основного и оборотного капитала, собственных и заемных 

источников финансирования активов предприятия, доходов и расходов 

 

Вопросы для оценивания результатов обучения в виде знаний 

1. Инвентаризация основных средств 

2. Учет финансовых результатов на сельскохозяйственных предприятиях 

 

Уметь  

- формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде умений 

1. Отразить бухгалтерскими проводками продажу основных средств, выполнить 

необходимые расчеты. 

Исходные данные  

Организация в июле 20__ г. продала за 531000 руб., в том числе НДС 81000 руб., на 

условиях доставки до склада покупателя бывшее в эксплуатации производственное 

оборудование, приобретенное в июле 20__г. (предыдущий). Оборудование учитывается по 

восстановительной стоимости на 01.01.__ г. – 720000 руб., сумма начисленной линейным 

способом амортизации (по июль 20__ г.) – 270000 руб., срок полезного использования 

оборудования — 8 лет. Сумма добавочного капитала от переоценки оборудования – 60000 

руб. Для целей налогообложения прибыли амортизация по оборудованию в 20__ г. 

начислялась линейным способом. Сумма начисленной амортизации по состоянию на 

01.01.__ г. (с учетом переоценки) составляла 217500 руб. Расходы, связанные с демонтажем 

оборудования, составили 30000 руб., расходы по доставке – 12000 руб. Демонтаж и доставка 

произведены силами вспомогательного производства организации. 

В бухгалтерском учете указанные операции отражены бухгалтером следующей 

корреспонденцией: 
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Журнал учета фактов хозяйственной жизни 

№ 

п/п 
Содержание фактов хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 

1 Отражена восстановительная стоимость демонтируемого оборудования  720000 

2 Списана сумма амортизации, начисленной по демонтируемому 

оборудованию  

270000 

3 Списана сумма расходов по демонтажу оборудования  30000 

4 Списана сумма расходов на доставку оборудования покупателю  12000 

5 Списана сумма дооценки по выбывающему оборудованию  60000 

6 Отражена продажа демонтированного оборудования  531000 

7 Начислен НДС по реализации оборудования  81000 

8 Списана остаточная стоимость проданного оборудования  ? 

9 Заключительными оборотами месяца списано сальдо прочих доходов и 

расходов  

? 

 

Навык / Опыт деятельности 

- правильного отражения бухгалтерских проводок по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации, фактических затрат, связанных 

с процессами заготовления, производства и продажи 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде навыка / опыта 

деятельности 

1. Записать в журнале регистрации операций корреспонденцию счетов бухгалтерского 

учета по учету процесса продажи, выполнить расчеты. 

Исходные данные  

Моментом продажи является момент отгрузки продукции. 

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни за июнь 20__ г. 

№ 

п/п 
Документ и содержание фактов хозяйственной жизни 

Сумма 

Частная  Общая 

1 2 3 4 

1 Приказы-накладные на отгрузку продукции Отгружена 

покупателям готовая продукция: Стоимость по отпускным ценам  

НДС 10% 

 

 

24000 

 

2 Расчет бухгалтерии 

Списана фактическая производственная себестоимость 

реализованной продукции 

  

 

7800 

3 Счет № 73 ОАО «Атлант»  

Акцептован счет транспортной организации за доставку 

продукции на станцию отправления и погрузку ее в вагоны:  

Стоимость работ 

НДС  

 

 

 

 

2400 

 

4 Выписка из расчетного счета в банке  

Перечислено по счету № 73 ОАО «Атлант» 

  

5 Расчет бухгалтерии  

Отражен налоговый вычет по НДС, уплаченному транспортной 

организации 

  

6 Расчет бухгалтерии Полностью списываются расходы по прода-

же, относящиеся к проданной продукции 
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7 Выписка из расчетного счета в банке  

Зачислена на расчетный счет выручка от продажи продукции, 

в том числе НДС 10% 

 26400 

 

8 Расчет бухгалтерии  

Начислен налог на добавленную стоимость на проданную 

продукцию 

  

9 Справка бухгалтерии 

Выявлен и списан финансовый результат от продажи готовой 

продукции 

  

10 Решение арбитражного суда  

Начислены штрафные санкции за нарушение договорных 

обязательств 

  

11 Бухгалтерская справка  

Прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году в результате 

неправомерного включения в себестоимость продукции затрат 

на модернизацию основных средств 

  

6000 

12 Справка бухгалтерии 

Отражены положительные курсовые разницы в кассе 

  

2400 

13 Справка бухгалтерии с резолюцией руководителя  

Списана кредиторская задолженность в связи с истечением срока 

исковой давности 

  

 

60000 

14 Приходный ордер № 200 

Отражена рыночная стоимость безвозмездно полученных 

материалов 

  

14400 

15 Лимитно-заборная карта  

Безвозмездно полученные материалы переданы в производство 

  

7200 

16 Расчет бухгалтерии 

Соответствующая доля доходов будущих периодов учтена в 

составе прочих доходов 

  

17 Бухгалтерская справка  

Отражено восстановление зарезервированных сумм под 

снижение стоимости материальных ценностей в начале периода, 

следующего за периодом, е котором произведено образование 

резерва 

  

3600 

18 Бухгалтерская справка 

Отражено присоединение неиспользованных сумм резервов по 

сомнительным долгам к прибыли отчетного периода, 

следующего за периодом их создания 

  

12000 

19 Бухгалтерская справка 

Отражены убытки прошлых лет, выявленные в отчетном году в 

результате неправомерного отнесения на увеличение 

первоначальной стоимости основного средства затрат на 

текущий ремонт  

  

4800 

20 Расчет бухгалтерии 

Отражены отрицательные курсовые разницы о валютному счету 

  

1200 

21 Справка бухгалтерии с резолюцией руководителя Списана 

дебиторская задолженность в связи с истечением срока исковой 

давности 

  

42000 

22 Справка бухгалтерии с резолюцией руководителя 

Списанная дебиторская задолженность отражена на 
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забалансовом счете 

23 Расчет бухгалтерии 

Отражены отрицательные суммовые разницы, возникающие по 

прочим поступлениям и прочим расходам (т.е. связанные с 

деятельностью, которая не является обычной для организации), 

при ведении расчетов в денежных единицах 

  

8400 

24 Расчет бухгалтерии 

Начислены: — налог на имущество организации – налог на 

рекламу 

 

14400 

1200 

 

 

 

25 Расчет бухгалтерии 

Отражена первоначальная стоимость выбывающих объектов 

основных средств 

  

30000 

26 Расчет бухгалтерии  

Отражена сумма амортизации, начисленной за весь срок 

эксплуатации объекта в организации 

  

18000 

27 Расчет бухгалтерии  

Отражена остаточная стоимость проданных объектов основных 

средств 

  

28 Расчетно-платежные документы  

Отражена выручка от продажи объекта основных средств 

  

57600 

29 Счет-фактура 

Начислен НДС  

  

30 Выписка из расчетного счета в банке 

Поступила на расчетный счет выручка от продажи объекта 

основных средств 

  

31 Отражена прибыль от прочих видов деятельности    

32 Отражен убыток от прочих видов деятельности   

 
ПК-16 – способностью оформлять платежные документы и формировать 

бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты 

различных уровней, страховых взносов - во внебюджетные фонды. 

 

Знать 

- приемы заполнения платежных документов и формирования бухгалтерских 

проводок по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней, 

страховых взносов - во внебюджетные фонды 

 

Вопросы для оценивания результатов обучения в виде знаний 

1. Основные требования к разработке аналитических регистров налогового учета.  

2. Первичная бухгалтерская и налоговая документация для налогового учета НДС.  

 

Уметь  

- оформлять первичные документы и вести учетные регистры и формировать 

бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты 

различных уровней, страховых взносов - во внебюджетные фонды 

 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде умений 

Условие 
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Доходы за II квартал 201__ г. составили: – выручка от реализации продукции 

собственного производства – 20 400 000 руб.; – выручка от реализации покупных товаров – 1 

700 000 руб.; – выручка от реализации материалов – 75 000 руб.; – доходы в виде  процентов,  

начисленных банком на остаток средств на расчетном счете – 5 000 руб.; – доход по 

безвозмездно  полученному имущественному  праву (договор безвозмездного пользования 

автомобилем) – 30 000руб.; Расходы за II квартал 2015 г. составили: – стоимость 

использованных в производстве сырья и материалов – 6 900 000 руб.; – оплата труда 

сотрудников,  занятых в основном производстве – 2 100 000 руб.; – страховые взносы в ПФР, 

ФОМС, ФСС, начисленные на  выплаты  работникам, занятым в производстве – 546 000 руб.; 

– оплата работ и услуг производственного характера, выполненных сторонними 

организациями – 950 000 руб.; – оплата труда персонала, не участвующего в производстве - 

450 000 руб.; – страховые взносы в ПФР, ФОМС, ФСС, начисленные на  выплаты  

работникам, не участвующим в производстве – 117 000 руб.; – сумма амортизации, 

начисленная  по основным средствам, используемым в производстве – 1 400 000  руб., 600 

000 руб. – по основным средствам, не используемым в производстве; – оплата услуг 

сторонних организаций – 540 000 руб.; – налог на имущество – 94 000 руб.; – стоимость 

приобретенных материалов – 53 600 руб.; – стоимость реализованных покупных товаров – 1 

500 000 руб.; – оплата услуг банков – 11 200 руб.; – штрафы за нарушение условий 

хозяйственных договоров (признанные организацией) – 15 000 руб. Согласно декларации за I 

квартал 2015 г. организация исчислила налог на прибыль в общей сумме 520 000 руб., в том 

числе в федеральный бюджет – 52 000 руб., в региональный бюджет – 468 000 руб.  

Задание 

Составьте бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налога на 

прибыль в бюджет. Определите сумму налога, подлежащего уплате в бюджет. Заполните 

платежное поручение на уплату налога на прибыль. 

 

Навык / Опыт деятельности 

- составления платежных документов и бухгалтерских записей по начислению и 

перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней, страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде навыка / опыта 

деятельности 

Условие: В ЗАО «Дружба» для целей налогообложения применяется метод 

начисления. В 201.. г. были зарегистрированы следующие хозяйственные операции. 

1.  Объем производства продукции – 5346 тыс. руб., на расчетный счет поступило за 

реализацию продукции 4840 тыс. руб. 

2.  Выручка по товарообменным операциям составила 300 тыс. руб. 

3.  Себестоимость отгруженной продукции 3850 тыс. руб., из них 

 Сверхнормативные расходы на рекламу – 30 тыс. руб. 

 Расходы на текущий ремонт основных средств- 45 тыс. руб. 

 Расходы на капитальный ремонт помещений – 55 тыс. руб. 

 Расходы на подписку периодической печати на следующий налоговый период- 15 

тыс. руб. 

4. Начислен транспортный налог – 19 тыс. руб. 

5. Начислен налог на имущество – 28 тыс. руб., оплачено – 20 тыс. руб. 

6. Начислены и уплачены штрафные санкции за нарушение срока поставки продукции 

покупателю – 12 тыс. руб. 

7. Перечислены авансы в счет будущих поставок сырья – 150 тыс. руб. (в том числе 

НДС 18 %). 
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8. Образовавшаяся кредиторская задолженность с истекшим сроком исковой давности 

– 21 тыс. руб. 

9. Образовавшаяся дебиторская задолженность с истекшим сроком исковой давности 

– 38 тыс. руб. 

10. Реализовано амортизируемое имущество на сумму 96 тыс. руб., первоначальная 

стоимость – 140 тыс. руб., сумма начисленной амортизации – 44 тыс. руб. 

11. Организация сформировала резерв по сомнительным долгам исходя из следующих 

данных: 

- 330 тыс. руб. – сроком 100 дней 

- 550 тыс. руб. – сроком 90 дней 

- 420 тыс. руб. – сроком 80 дней 

Задание: составьте бухгалтерские записи, рассчитайте налог на прибыль, заполните 

платежное поручение по уплате налога в бюджет согласно кодам бюджетной классификации. 

 

ПК-17 – способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты 

хозяйственной деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и 

статистической отчетности, налоговые декларации. 

 

Знать 

- порядка формирования финансового результата и учета финансовых потоков за 

отчетный год,  

- взаимосвязи бухгалтерского учета с налоговым учетом; 

- нормативно установленных правил предоставления форм бухгалтерской, 

статистической и налоговой отчетности, налоговых деклараций. 

 

Вопросы для оценивания результатов обучения в виде знаний 

1. Взаимосвязь бухгалтерского и налогового учета  

2. Экономическая сущность налога на прибыль, его место и роль в налоговой системе 

и формировании доходов бюджетов. 

 

Уметь  

- решать на примере конкретных ситуаций вопросы оценки, учетной регистрации и 

накопления информации финансового характера с целью последующего ее представления в 

бухгалтерских  финансовых отчетах; составлять формы бухгалтерской и статистической 

отчетности, налоговые декларации 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде умений 

Условие: ООО «Рассвет» в текущем году перешло на уплату ЕСХН. За налоговый 

период сельскохозяйственное предприятие реализовало растениеводческую продукцию на 

сумму 39 млн. руб., животноводческую - на сумму 13,9 млн. руб.; выручка от переработки 

давальческого сырья составила 3,5 млн. руб.; доходы от сдачи в аренду земли и жи-

вотноводческого корпуса составили 5,500 млн., руб.; стоимость имущества, полученного 

налогоплательщиком в рамках целевого финансирования - 950 тыс. руб. 

В январе прошлого года предприятие приобрело и приняло в эксплуатацию гусе-

ничный трактор стоимостью 2185 тыс. руб. со сроком полезного использования 5 лет (оплата 

произведена полностью). Годовая норма амортизации составляет 20 %. В марте текущего 

года было приобретено оборудование на сумму 910 тыс. руб., дополнительные расходы 

составили: командировочные - 21,9 тыс. руб., консультационные услуги - 3,3 тыс. руб., 

транспортные - 51,7 тыс. руб., погрузочно-разгрузочные - 32,0 тыс. руб.; в декабре - легковой 

автомобиль стоимостью 820 тыс. руб. (оплачено 590 тыс. руб.) 
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Стоимость материальных расходов в текущем году составила 19,9 млн. руб., сумма 

НДС по приобретенному имуществу производственного назначения, выставленного по-

ставщиками - 1,82 млн. руб., расходы по оплате труда - 12,62 млн. руб. (в том числе за-

долженность по оплате труда составила 980 тыс. руб.); 3 специалиста прошли повышение 

квалификации в государственных образовательных учреждениях, имеющих лицензию и 

прошедшие аккредитацию на сумму 150 тыс. руб.; общее количество дней пребывания в 

командировках составило 21 день, проживание в гостиницах - 55,7 тыс. руб., работникам 

начислены суточные в размере 750 руб. в день, задолженности по командировочным рас-

ходам нет. Предприятие приобрело рублевые кредиты в банках: 01.02.201..г. на полугодие в 

сумме 1,1 млн. руб. под 19 % годовых, 01.03. 200.. г. - на 8 месяцев в сумме 1,2 млн. руб. под 

20 % годовых, 01.05. 200..г - на 7 месяцев в сумме 1,40 тыс. руб. под 25 % годовых, кредиты 

выданы на сопоставимых условиях. Целевые отчисления в некоммерческую организацию 

«Пчеловод» составили 225 тыс. руб. 

Задание: отразить на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, рассчитать единый сельскохозяйственный налог за 201.. г. 

Заполнить налоговую декларацию по ЕСХН. 

 

Навык / Опыт деятельности 

- формирования основных показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

отражения на счетах бухгалтерского учета результатов хозяйственной деятельности за 

отчетный период, составления форм бухгалтерской и статистической отчетности, 

заполнения налоговых деклараций 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде навыка / опыта 

деятельности 

Условие: ООО «Луговое» прибыль для целей налогообложения определяет по методу 

начисления. За 1-ое полугодие 201.. г. материальные затраты составляют 980 000 руб., 

заработная плата 644 000 руб., амортизация 360 000 руб. (кроме того в декабре прошлого 

года было приобретено производственное оборудование, относящееся к 7-ой 

классификационной группе, за 860 000 руб., а 01.01. текущего года оно введено в 

эксплуатацию. При начислении амортизации применена амортизационная премия, 

рассчитанная по предельному проценту). Остаточная стоимость реализованного имущества - 

основных средств — 520 000 руб., нематериальных активов — 98 000 руб. За 1-ое полугодие 

были произведены следующие затраты: 

1. Оплата процентов по рублевому кредиту банка, полученному на текущие рас-

ходы в феврале 201.. г. под 20 % годовых на срок 6 месяцев. Размер кредита - 900 000 руб. 

Кредит был получен 1 февраля 201.. г., в договоре предусмотрена ежемесячная уплата 

процентов. Ставка рефинансирования составляла 8,25 %. Договором не предусмотрено 

изменение процентной ставки в течение срока договора. 

2. Возмещение работнику организации, находившемуся в командировке 1.0 дней с 

25 марта по 3 апреля 201. г. включительно, следующих расходов: по найму жилья - в размере 

1080 руб. в сутки; суточных - в размере 760 руб., за каждые сутки, проезд (туда и назад) - 

18300 руб. (документы предоставлены). 

3. Приняты к возмещению документально подтвержденные представительские 

расходы в сумме 88 300 руб. 

4. Суммы, направленные в феврале 201.. г. по договорам с государственными за-

ведениями, имеющими лицензию и прошедшими аккредитацию на повышение квалифи-

кации кадров, в размере 85 000 руб. 

5. Расходы на рекламу, составившие 71500 руб. 



 

 

31 

 

6. Компенсация работнику организации, использовавшему в I-OM полугодии 201.. г. 

для служебных целей автомобиль марки ВАЗ - 2121, в размере 12000 руб. (по 2000 руб. в 

месяц). 

7. 206 000 руб. перечислено в качестве страховых взносов по добровольному 

страхованию имущества (животных). 

8. Полученные штрафы от поставщиков за нарушение хозяйственных договоров 

составили 59 300 руб. 

9. Расходы на информационные и канцелярские товары - 106 000 руб. 

Доходы от продажи имущества составили - 880 000 руб., объем выручки от продажи 

продукции - 10 380 000 руб., дивиденды по акциям - 185 000 руб., доходы от долевого 

участия в деятельности других организаций - 203 000 руб. 

Задание: Отразить на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности, рассчитать налог на прибыль за 1-ое полугодие 201..г. Составить  налоговую 

декларацию по налогу на прибыль. 

 

ПК-18 – способностью организовывать и осуществлять налоговый учет и налоговое 

планирование организации. 

Знать 

- основные понятия, категории бухгалтерского учета и налогообложения деятельности 

организации 

 

Вопросы для оценивания результатов обучения в виде знаний 

1. Сущность налогового учета и его место в системе бухгалтерского учёта.  

2. Формирование налоговой базы на основе данных налогового учета.  

 

Уметь  

- осуществлять сбор, анализ данных, необходимых для ведения налогового учета 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде умений 

Условие: В учётной политике для целей налогообложения за 2017 г. и 2018 г. 

организация определяет доходы и расходы кассовым методом. Организация получила 

выручку с учетом НДС: 

В 1 квартале 2017 года – 885 000 рублей 

Во 2 квартале 2017 года – 731 600 рублей 

В 3 квартале 2017года – 1 139 000 рублей 

В 4 квартале 2017 года – 1 168 200 рублей 

В 1 квартале 2018 года –1 026 600 рублей 

Во 2 квартале 2018 года – 969 100 рублей 

В 3 квартале 2018года – 774 080 рублей 

В 4 квартале 2018 года – 826 000 рублей 

Задание: Возникает ли у организации необходимость перейти на определение доходов 

и расходов по методу начисления? 

 

Навык / Опыт деятельности 

- организации и осуществления налогового учета, проведения налогового 

планирования 

 

Задания для оценивания результатов обучения в виде навыка / опыта 

деятельности 

Условие: 1.Выручка от реализации сельхозпродукции составила 25 458 234 рублей, в 

том числе НДС 10 %.  Покупателями оплачено 23 536 413 рублей, в том числе НДС 10 %. 
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2.Приобретены материально-производственные запасы на сумму 11 642 365 рублей, в 

том числе НДС 18 %. Оплачено поставщикам – 9 342 676 рублей, в том числе НДС 18 %. 

3.В отчетном периоде начислены: заработная плата – 457228 рублей, страховые 

взносы  - …. рублей, налог на имущество – 7439 рублей,  амортизация – 254377 рублей, 

резерв на ремонт основных средств – 125000, плата за водоснабжение и электроэнергию – 

25374 рублей, арендная плата – 5638 рублей. 

4. С расчетного счета оплачены: задолженность по страховым взносам – 12865 

рублей, задолженность по НДС – 23462 рублей, плата за электроэнергию и водоснабжение – 

45678 руб., в том числе НДС 18 %. 

5.Из кассы выплачены: заработная плата – 455 728 рублей, командировочные – 24567 

рублей. 

6. Продано основное средство на сумму 154 372 рублей, в том числе НДС 18 %. 

Деньги покупателем не перечислены. 

Задание: Определить доходы и расходы СПК «Зернышко» для целей 

налогообложения методом начисления и кассовым методом за полугодие 201_ года. Дать 

рекомендацию предприятию о приоритетном способе признания доходов и расходов для 

целей налогообложения с целью оптимизации налоговой нагрузки. Выявить какие разницы 

будут возникать между бухгалтерским и налоговым учетом в связи с применением кассового 

метода. 

 

Оценочные средства закрытого и открытого типа для целей текущего контроля 

и промежуточной аттестации 

ПК-14 способностью осуществлять документирование хозяйственных операций, проводить учет 

денежных средств, разрабатывать рабочий план счетов бухгалтерского учета организации и 

формировать на его основе бухгалтерские проводки 

Б2.В.02.01(П) 

Практика по 

получению 

профессиональных 

умений и опыта 

профессиональной 

деятельности 

(учетная) 

Задания закрытого типа:  

1. В учете на сумму выручки от проданной валюты делается запись: 

а) Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 90 «Продажи», субсчет 1 

«Выручка» 

б) Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 91 субсчет 1 «Прочие 

доходы» 

в) Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 99 «Прибыли и убытки» 

г) Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 76 «Расчеты с разными 

дебиторами и кредиторами» 

Правильный ответ: б 

 

2. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию 

покупателями отражается бухгалтерской записью: 

а) Дт 51 Кт 62 

б) Дт 62 Кт 90 

в) Дт 51 Кт 60 

г) Дт 62 Кт 51 

Правильный ответ: а 

 

3. Обязательна ли подпись руководителя организации на расходном 

кассовом ордере в случаях, когда его разрешительная подпись имеется на 

прилагаемых к Расходному кассовому ордеру документах (заявления, 

счета и т.д.): 

а) не обязательна 

б) обязательна 

в) определяется учетной политикой 

г) руководитель вообще  не подписывает расходный кассовый ордер 
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Правильный ответ: а 

 

4. Оплаченные почтовые марки, авиабилеты и др. денежные документы 

учитывают по дебету счета: 

а) 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» 

б) 55 «Специальные счета в банках» 

в) 50 «Касса 

г) 10 «Материалы» 

Правильный ответ: в 

 

5. Соотнесите понятия: 

1.активный счет а) 80 «Уставный капитал» 

2. пассивный счет б) 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками»  

3. активно-пассивный 

счет 

в) 50 «Касса» 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа 

1.  Размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, 

установленный ЦБ РФ по одному договору, составляет: 

Правильный ответ: 100 тыс. рублей 

 

2. Срок хранения первичных документов 

Правильный ответ: 5 лет 

 

3. Непрерывный стаж работы 7 лет 11 месяцев. Каков размер пособия по 

временной нетрудоспособности? 

Правильный ответ: 80 % среднего заработка. 

 

4. Готовую продукцию растениеводства в течении года оценивают по …. 

Правильный ответ: плановой себестоимости. 

 

5. Списание материалов в производство по ценам первых закупок, с 

учетом стоимости запасов на начало месяца осуществляется по методу….. 

Правильный ответ: ФИФО. 

 

6.  Несет ли кассир материальную ответственность за сохранность всех 

принятых им ценностей 

Правильный ответ: Да 

 

7. Часть имущества, используемая в качестве средств труда при 

производстве продукции, выполнении работ и услуг, либо для управления 

организацией в течение периода превышающего 12 месяцев – это… 

Правильный ответ: основные средства. 

 

8. Если покупатель оплатил покупку в кассу предприятия, то какой 

документ будет оформлен кассиром 

Правильный ответ: Приходный кассовый ордер 

 

9. Какая бухгалтерская проводка составляется при выдаче из кассы 

организации наличной иностранной валюты работнику на расходы, 

связанные с загранкомандировкой? 

Правильный ответ: Дебет 71 Кредит 50 
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10. В конце отчетного года сумма выявленной чистой прибыли (убытка) 

организации списывается на счет … 

Правильный ответ: 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» 

 

11. Какой бухгалтерской записью отражают недостаток денежных средств 

в кассе ? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 50. 

 

12. Применяются ли во внешнеэкономической деятельности расчеты в 

форме платежного поручения? 

Правильный ответ: да 

 

13. Какой бухгалтерской записью отражается списание на реализацию 

стоимости проданной иностранной валюты 

Правильный ответ: Дебет 91 Кредит 57 

 

14. Какой бухгалтерской записью отражается внесение учредителем 

задолженности по вкладу в уставный капитал в виде денежных средств в 

кассу организации? 

.Правильный ответ:   Дт50 Кт75 

 

15. Может ли организация в своем рабочем плане счетов изменять 

названия (по сравнению с названиями, содержащимися в типовом Плане 

счетов) и кодировку субсчетов, открытых к синтетическим счетам? 

Правильный ответ:   да 

ПК-15 способностью формировать бухгалтерские проводки по учету источников и итогам 

инвентаризации и финансовых обязательств организации 

Б2.В.02.01(П) 

Практика по 

получению 

профессиональных 

умений и опыта 

профессиональной 

деятельности 

(учетная) 

Задания закрытого типа:  

1.   Выявленные при инвентаризации расхождения между фактическим 

наличием имущества и данными бухгалтерского учета могут быть в виде: 

а) избытка 

б) излишка 

в) недобора 

г) недостачи 

д) неполноты 

Правильный ответ: б, г 

 

2.  Какие способы начисления амортизации основных средств применяют 

в бухгалтерском учете? 

а) линейный способ, способ уменьшаемого остатка, способ списания 

стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования, способ 

списания стоимости пропорционально объема продукции; 

б) линейный, не линейный; 

в) кассовый, метод начисления; 

г) нет правильного ответа 

Правильный ответ: а 

 

3. Превышение фактического наличия денежных средств по сравнению с 

данными бухгалтерского учета, выявленное при инвентаризации кассы, 

отражается записью: 

а) Д-т 50 К-т 99 

б) Д-т 50 К-т 91 

в) Д-т 50 К-т 98 

г) Дт 91 Кт 50 

Правильный ответ: б 
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4.  К материально-производственным запасам относят: 

а) сырье и материалы, основные средства, готовую продукцию 

б) сырье и материалы, основные средства; 

г) готовую продукцию, товары, сырье и материалы; 

д) нематериальные активы, семена, товары. 

Правильный ответ: в 

 

5. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1. Получен краткосрочный кредит банка а) Дт 71 Кт 

50 

2. Начислена заработная плата работнику основного 

производства 

б) Дт 51 Кт 

66 

3. Выданы деньги из кассы подотчет на хозяйственные 

расходы 

в) Дт 20 Кт 

70 
Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

Задания открытого типа 

1. На расчетный счет организации поступили авансовые платежи от 

покупателей под предстоящую отгрузку товаров. Данная операция 

отражается в учете записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62. 

 

2. По безвозмездно полученным основным средствам суммы, учтенные на 

счете 98, списываются с этого счета в кредит счета 91 по мере   …… 

……….. 

Правильный ответ: начисление амортизации. 

 

3. Выставленный по заявлению клиента аккредитив за счет 

краткосрочных кредитов банка, отражается записью: 

Правильный ответ: Дт 55 Кт 66. 

 

4. Расходы, связанные с продажей продукции, называются ………. 

Правильный ответ: коммерческими. 

 

5. Исчисление среднего заработка при расчете отпускных производится, 

исходя из заработка за ……. 

Правильный ответ: 12 месяцев. 

 

6. Комиссия для проведения инвентаризации назначается ………. 

Правильный ответ: руководителем. 

 

7. Общий срок исковой давности для взыскания дебиторской и 

кредиторской задолженности составляет …….. 

Правильный ответ: 3 года 

 

8. Недостачи товарно-материальных ценностей, выявленные в ходе 

инвентаризации, отражаются на счете ……… 

Правильный ответ: 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей». 

 

9. Корректировка большей суммы на меньшую осуществляется способом 

…… 

Правильный ответ: «красное сторно». 

 

10. Бухгалтерская запись: «Д-т сч.66 “Расчеты по краткосрочным 



 

 

36 

 

кредитам и займам” К-т сч.51 “Расчетные счета”» означает………… 

Правильный ответ: оплату краткосрочного кредита. 

 

11. Важное условие проведения проверки денежной наличности в кассе 

присутствие …… 

Правильный ответ: кассира. 

 

12. Какой записью отражается НДС по приобретенным ценностям у 

поставщиков? 

Правильный ответ: Дт 19 Кт 60. 

 

13. Возвращение подотчетным лицом в кассу организации остатка 

неиспользованных сумм авансов оформляется записью… 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71 

 

14. Какой записью следует отразить в учете экспортера сумму 

комиссионного вознаграждения, причитающуюся посреднической 

организации? 

Правильный ответ: Дебет 44 Кредит 76 

 

15. Бухгалтерская запись Дт сч. 26 Кт сч. 02 означает начисление 

амортизации по........ ……… 

Правильный ответ: основным средствам общехозяйственного назначения 

ПК-16 способностью оформлять платежные документы и формировать бухгалтерские проводки по 

начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней, страховых взносов - во 

внебюджетные фонды 

Б2.В.02.01(П) 

Практика по 

получению 

профессиональных 

умений и опыта 

профессиональной 

деятельности 

(учетная) 

Задания закрытого типа:  

1. Начисление налога на прибыль оформляется бухгалтерской записью: 

а)  Дт 91 Кт 68 

б)  Дт 68 Кт 99 

в)  Дт 99 Кт 51 

г)  Дт 99 Кт 68. 

Правильный ответ: г 

 

2. Начисление налога на имущество организаций оформляется 

бухгалтерской записью: 

а)  Дт 91 Кт 68 

б)  Дт 68 Кт 99 

в)  Дт 99 Кт 51 

г)  Дт 99 Кт 68. 

Правильный ответ: а 

 

3.  Платежное поручение действительно в течение: 

а) 10 банковских дней 

б) 10 календарных дней 

в) 3 рабочих дней 

Правильный ответ: в 

 

4. Налоговый вычет на второго ребенка по НДФЛ предоставляется: 

а) каждому родителю в двойном размере 

б) каждому из родителей 

в) каждому из родителей, либо одному из родителей, но в двойном размере 

г) только одному из родителей 

Правильный ответ: в 
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5. Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов: 

1. Начислен земельный налог а) Дт 68 Кт 19 

2. Удержан НДФЛ из заработной платы 

работников 

б) Дт 20 Кт 68 

3. Произведен зачет НДС из бюджета в) Дт 70 Кт 68 
Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

Задания открытого типа 

1. Доходы налогоплательщика, полученные в натуральной форме, 

облагаются НДФЛ по ставке ... 

Правильный ответ: 13%. 

 

2.  Определить сумму НДС с аванса в 100000 руб., полученного 

организацией за налоговый период? 

Правильный ответ: 100000*20/120 = 16666,67 руб. 

 

3. Перечисление налогов в бюджет отражается проводкой: 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

4. Опередите сумму налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет на 

основе следующих данных: доходы организации – 25000 тыс. руб., 

фактические расходы  - 22000 тыс. руб.. 

Правильный ответ: 600 тыс. руб. 

 

5. Налогоплательщик, имеющий двоих детей, имеет стандартный 

вычет……………. 

Правильный ответ: 2800 руб. 

 

6.  Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке - 

Правильный ответ: 20%. 

 

7. Опередите сумму водного налога на основе следующих данных: лимит 

забора воды – 2500 тыс. м3, фактическое потребление - 2200 тыс. м3, 

ставка налога – 390 руб. за тыс. м3. 

Правильный ответ: 858 000 руб. 

 

8. Сельскохозяйственные организации, у которых доля доходов от 

реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства 

составляет в общем объеме доходов не менее 70 процентов могут 

применять какой специальный налоговый режим? 

Правильный ответ: ЕСХН (единый сельскохозяйственный налог). 

 

9. Декларация по какому налогу подается только в электронной форме?  

Правильный ответ: НДС. 

 

10.  Налогоплательщики обязаны сохранять данные бухгалтерского учета 

и другие документы, необходимые для исчисления и уплаты налогов, в 

течение   

Правильный ответ: 4 лет. 

 

11.  Допускаются ли в кассовых и банковских документах исправления 

Правильный ответ: Нет 

 

12. При реализации товаров (работ, услуг) налогоплательщик обязан 

выставить покупателю счет-фактуру в срок: 
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Правильный ответ: не позднее 5 дней после отгрузки. 

 

13. Какие ставки НДС действуют в настоящее время: 

Правильный ответ: 20,10 и 0%. 

 

14. Размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, 

установленный ЦБ РФ по одному договору, составляет: 

Правильный ответ: 100 тыс. рублей 

 

15. Суммы начисленных пособий по временной нетрудоспособности 

отражаются на счетах бухгалтерского учета записью_________ 

Правильный ответ: Дт69 Кт70. 

ПК-17 способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической 

отчетности, налоговые декларации 

Б2.В.02.01(П) 

Практика по 

получению 

профессиональных 

умений и опыта 

профессиональной 

деятельности 

(учетная) 

Задания закрытого типа:  

1. Общую стоимость имущества организации можно определить по: 

а) сумме разделов 4 и 5 баланса 

б) сумме разделов 3, 4 и 5 баланса 

в) сумме разделов 1 и 2 баланса 

г) сумме разделов 3 и 5 баланса 

Правильный ответ: в 

 

2. Подписание приказа по учетной политике для целей бухгалтерского 

учета руководителем организации должно: 

а) осуществляться по окончанию календарного года; 

б) предшествовать году, для которого устанавливается ведение бухгалтерского 

учета; 

в) осуществляться ежеквартально; 

г) осуществляться первого января текущего года 

Правильный ответ: б 

 

3. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой 

отчетности коммерческой организации 

а) Отчет о финансовых результатах 

б) Отчет о движении денежных средств 

в) Бухгалтерский баланс 

г) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 

 

4. Бухгалтерская отчетность организации ведется в: 

а) валюте любого государства 

б) любой твердой валюте 

в) натуральных единицах 

г) валюте РФ 

Правильный ответ: г 

 

5. Соотнесите понятия: 

1. Внеоборотные активы а) здание мастерской 

2. Капитал и резервы б) посевы озимой пшеницы 

3. Оборотные активы в) нераспределенная прибыль 
Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-б 

 

Задания открытого типа 

1. При приобретении объектов основных средств за счет целевого 
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финансирования они принимаются к бухгалтерскому учету по стоимости: 

Правильный ответ: первоначальной 

 

2. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость. 

 

3.  Собственные акции, выкупленные у акционеров отражаются в 

разделе_________________________________  
Правильный ответ: Капитал и резервы 

 

4. Налоговая база по налогу на прибыль с начала года до окончания июня 

равна 500 тыс. руб. С начала года по май включительно организацией 

было уплачено авансовых платежей на сумму 85 тыс. руб. Сумма 

авансовых платежей исчисляется исходя из фактически полученной 

прибыли. Определить сумму авансового платежа по налогу на прибыль за 

июнь текущего года 

Правильный ответ: Авансовые платежи по налогу на прибыль за полугодие: 

500 х 0,20 = 100 тыс. руб. Ежемесячный авансовый платеж за июнь: 100 — 

85 = 15 тыс. руб. 

 

5. Чистая прибыль списывается в конце года бухгалтерской записью… 

Правильный ответ: Дт 99 Кт 84 

 

6. Ставка единого сельскохозяйственного налога составляет…  

Правильный ответ: 6%. 

 

7. Штрафы, полученные по хозяйственным договорам, отражаются в 

отчете о финансовых результатах в показателе? 
Правильный ответ: Прочие доходы 

 

8.  Основные средства отражаются в бухгалтерском балансе по …… 

стоимости. 

Правильный ответ: остаточной. 

 

9.  Опередите сумму налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет на 

основе следующих данных: доходы организации – 25000 тыс. руб., 

фактические расходы  - 22000 тыс. руб.. 

Правильный ответ: 600 тыс. руб. 

 

10. Возвращение в кассу организации остатка неиспользованных 

подотчетных сумм оформляется следующей проводкой: 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71. 

 

11.  При определении налоговой базы по налогу на прибыль 

представительские расходы включаются в прочие расходы в пределах 4 

% от расходов на ….. 

Правильный ответ: оплату труда. 

 

12. С 2023 года устанавливается единый срок представления налоговых 

деклараций - не позднее ….-го числа месяца  

Правильный ответ: 25 С 2023 года устанавливается единый срок 

представления налоговых деклараций - не позднее ….-го числа месяца  

Правильный ответ: 25. 

 

13. Списание потерь материальных ценностей в результате стихийного 



 

 

40 

 

бедствия оформляется бухгалтерской записью… 

Правильный ответ: Дт 91 Кт 10 

 

14. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) 

от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

15. Начисление налога на прибыль отражают проводкой… 

Правильный ответ: Дт 99 Кт 68 

ПК-18 способностью организовывать и осуществлять налоговый учет и налоговое планирование 

организации 

Б2.В.02.01(П) 

Практика по 

получению 

профессиональных 

умений и опыта 

профессиональной 

деятельности 

(учетная) 

Задания закрытого типа:  

1. Что является моментом определения налоговой базы по НДС 

а) день отгрузки (передачи) товара, работ, услуг 

б) день оплаты отгруженных товаров (выполненных работ, услуг) 

в) зависит от учетной политики предприятия 

г) наиболее ранняя из двух дат: день поступления предоплаты или день 

отгрузки товара со склада 

Правильный ответ: г 

 

2. Дата подписания приказа руководителем организации 

подтверждающая ведение налогового учета: 

а) по окончанию календарного года; 

б) должна предшествовать году, для которого устанавливается ведение 

налогового учета; 

в) ежеквартально; 

г) первого января текущего года 

Правильный ответ: б 

 

3 Применение упрощенной системы налогообложения предусматривает 

замену уплаты: 

а) налога на доходы физических лиц; 

б) налога на прибыль; 

в) налога на имущество физических лиц; 

г) транспортного налога. 

Правильный ответ: б 

 

4. Переход на уплату единого сельскохозяйственного налога 

осуществляется: 

а) в обязательном порядке; 

б) в добровольном порядке; 

в) в зависимости от формирования бюджета субъекта Российской Федерации;  

г) в зависимости от формирования федерального бюджета. 

Правильный ответ: б 

 

5. Соотнесите вид реализуемого товара и ставку налога на добавленную 

стоимость: 

1. детские подгузники а) 20% 

2. железобетонные плиты б) 0% 

3. оборудование для космического 

корабля 

в) 10% 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

Задания открытого типа 

1. В налоговом учете применяется два способа начисления амортизации: 
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линейный и …..?  

Правильный ответ: нелинейный 

 

2. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в … 

форме. 

Правильный ответ: электронной. 

 

3  В налоговом учете применяется два метода признания доходов и 

расходов : метод начисления и …..?  

Правильный ответ: кассовый 

 

4. Кто не имеет права применять упрощенную систему налогообложения: 

общество с ограниченной ответственностью, индивидуальный 

предприниматель или страховая организация 

Правильный ответ: страховая организация. 

 

5. Расходы, учитываемые при налогообложении подразделяются на 

расходы, связанные с производством и реализацией и …… расходы.  

Правильный ответ: внереализационные. 

 

6. Ставка единого сельскохозяйственного налога составляет…  

Правильный ответ: 6%. 

 

7. Срок проведения выездной налоговой проверки не более ….: 

Правильный ответ: 2 месяцев.. 

 

8.  Объектом налогообложения при исчислении ЕСХН являются  ….., 

уменьшенные на величину…. 

Правильный ответ: доходы, расходов. 

 

9.  Сумма минимального налога по УСН исчисляется как …. от 

величины доходов. 

Правильный ответ: 1%. 

 

10. Единый налог при упрощенной системе налогообложения, если 

объектом являются доходы при выручке 10 000 000 рублей и затратах 8 

000 000 рублей  составит: 

Правильный ответ: 600 000 рублей 

 

11.  Отрезок времени, за который налогоплательщик определяет 

облагаемую базу и рассчитывает сумму к уплате в бюджет – это ….. 

Правильный ответ: налоговый период 

 

12. Срок проведения камеральной налоговой проверки не более ….: 

Правильный ответ: 3 месяцев. 

 

13. Налоговым периодом по акцизам признается….: 

Правильный ответ: календарный месяц 

 

14. Предоставляемые отдельным категориям налогоплательщиков и 

плательщиков сборов, предусмотренные законодательством о налогах и 

сборах, преимущества по сравнению с другими налогоплательщиками 

или плательщиками сборов, включая возможность не уплачивать налог 

или сбор либо уплачивать их в меньшем размере – это…… 

Правильный ответ: налоговые льготы 
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15. Для целей налогообложения основные средства объединены в … 

амортизационных групп 

Правильный ответ: 10. 

 

 

 

6.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций 

 

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета с оценкой.    

Формы отчётности: отчёт о прохождении практики 

Выполнение каждого раздела программы практики обучающегося должно быть 

отражено в отчёте о прохождении практики, по итогам защиты и работы над которым на 

зачёте и будет оцениваться работа обучающегося. 

Критерии оценки на зачете с оценкой: 

- оценка «зачет» / «отлично». Обучающийся полностью выполнил всё содержание 

работ, предусмотренное в программе практики, своевременно оформил и представил отчёт о 

прохождении практики. По результатам отчета о прохождении практики выявлено наличие 

глубоких исчерпывающих, либо твердых и достаточно полных знаний; имеет место 

грамотное и логически стройное изложение доклада при ответе, при наличии отдельных 

логических и стилистических погрешностей и ошибок, уверенно исправленных после 

дополнительных вопросов; 

- оценка «зачет» / «хорошо». Обучающийся полностью выполнил всё содержание 

работ, предусмотренное в программе  прохождения практики, своевременно оформил  и 

представил  отчёт о прохождении практики. Изложенный обучающимся материал 

фактически верен, однако не выявлено наличие глубоких исчерпывающих и полных знаний в 

объеме выбранных разделов; обучающийся дает не полные ответы на дополнительные 

вопросы; 

- оценка «зачет» / «удовлетворительно». Обучающийся не в полном объеме выполнил  

содержание работ, предусмотренное в программе прохождения практики, несвоевременно 

оформил и представил к защите отчёт о прохождении практики. Изложенный обучающимся 

материал фактически верен, но не выявлено наличие глубоких исчерпывающих и полных 

знаний в объеме изученной темы; обучающийся дает не полные ответы на дополнительные; 

качество отчета на среднем или, на низком уровнях; 

- оценка «не зачет» / «неудовлетворительно». Обучающийся не выполнил содержание 

работ, предусмотренное в программе прохождения практики, не оформил и не представил  

отчёт о прохождении практики. Оценка «не зачет» / «неудовлетворительно» означает, что 

обучающийся должен пройти практику повторно. 

 

7. ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ И РЕСУРСОВ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ», 

НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ 

  

Основная литература Количество в библиотеке / 

ссылка на ЭБС 

Осипова, А.И. Бухгалтерский финансовый учет в сельском 

хозяйстве : учебник. В 2 ч. Ч.1 / А.И. Осипова ; Донской ГАУ. 

- Персиановский : Донской ГАУ, 2021. - 219 с. - URL: 

http://biblio.dongau.ru/MegaPro/UserEntry?Action=Link_FindDo

http://biblio.dongau.ru/MegaPr

o/UserEntry?Action=Link_Fin

dDoc&id=35419&idb=3 
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Основная литература Количество в библиотеке / 

ссылка на ЭБС 

c&id=35419&idb=3. - 100-00. - Текст : электронный (дата 

обращения: 04.06.2023) 

Анциферова, И. В. Бухгалтерский финансовый учет : учебник 

/ И. В. Анциферова. — Москва : Дашков и К, 2017. — 556 с. 

— ISBN 978-5-394-01988-3. — Текст : электронный // Лань : 

электронно-библиотечная система. — URL: 

https://e.lanbook.com/book/93415 (дата обращения: 04.06.2023). 

— Режим доступа: для авториз. пользователей. 

https://e.lanbook.com/book/93

415  

Дополнительная литература Количество в библиотеке / 

ссылка на ЭБС 

Астраханцева, Е. А. Бухгалтерский финансовый учет : 

учебное пособие / Е. А. Астраханцева. – Москва ; Берлин : 

Директ-Медиа, 2014. – 220 с. : табл. – Режим доступа: по 

подписке. – URL: 

https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=258781 (дата 

обращения: 04.06.2023). – Библиогр. в кн. – ISBN 978-5-4475-

2828-7. – DOI 10.23681/258781. – Текст : электронный. 

 http://biblioclub.ru/index.php?

page=book&id=258781  

Бабаев, Ю. А. Теория бухгалтерского учета: учебник для 

вузов / Ю. А. Бабаев. – 2-е изд., перераб. и доп. – Москва : 

Юнити-Дана, 2015. – 304 с. : табл., схем. – Режим доступа: по 

подписке. – URL: 

https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=446548 (дата 

обращения: 04.06.2023). – Библиогр. в кн. – ISBN 5-238-

00307-2. – Текст : электронный. 

http://biblioclub.ru/index.php?

page=book&id=446548 

Бухгалтерский финансовый учет: теория и практика : учебное 

пособие / составители И. М. Бортникова, А. И. Осипова. — 

Персиановский : Донской ГАУ, 2019. — 177 с. — Текст : 

электронный // Лань : электронно-библиотечная система. — 

URL: https://e.lanbook.com/book/114990 (дата обращения: 

04.06.2023). — Режим доступа: для авториз. пользователей. 

https://e.lanbook.com/book/11

4990  

 

 

8 ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ 

ПРОВЕДЕНИИ ПРАКТИКИ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ И ИНФОРМАЦИОННЫХ СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ  

Перечень лицензионного программного обеспечения:  
 

-Windows 8.1 

-Office Standard 2013  

-OpenOffice Свободно распространяемое ПО 

-Adobe acrobat reader Свободно распространяемое проприетарное программное обеспечение 

-Zoom Тариф Базовый Свободно распространяемое ПО 

-Skype Свободно распространяемое проприетарное программное обеспечение  

-Yandex Browser Свободно распространяемое ПО  

-Лаборатория ММИС «АС «Нагрузка»  

-Лаборатория ММИС Деканат  

-Лаборатория ММИС «Планы»  

-Система контент –фильтрации SkyDNS (SkyDNS агент)  

-Dr.Web  

https://e.lanbook.com/book/93415
https://e.lanbook.com/book/93415
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=258781
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=258781
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=446548
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=446548
https://e.lanbook.com/book/114990
https://e.lanbook.com/book/114990
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-7-zip Свободно распространяемое ПО 

- Windows 8.1 Pro 

- Windows XP Home Edition Russian (OEM)  

- Unreal commander Свободно распространяемое ПО 

- Google ChromeСвободно распространяемое ПО  

- Windows 10 Pro 

- Office Standard 2016  

- MS Windows 7  

 

Перечень профессиональных баз данных: 

1. Общероссийская сеть распространения правовой информации «Консультант Плюс» 

http://www.consultant.ru 

2. СПС ГАРАНТ  http://www.garant.ru 

3. Каталог российских СМИ http://www.smi.ru 

4. Экономический портал http:// economicus.ru 

5. Сетевое издание «Центр раскрытия корпоративной информации». http://www.e-disclosure.ru 

6. Федеральный образовательный портал «Экономика. Социология. Менеджмент» - 

http://www.ecs 

Перечень информационных справочных систем 

Наименование ресурса Режим доступа 

Официальный сайт Министерства финансов РФ  http://www.minfin.ru/ 

Общероссийская сеть распространения правовой информации 

«Консультант Плюс» 
http://www.consultant.ru  

Официальный сайт Федеральной службы государственной 

статистики 
http://www.gks.ru  

Официальный сайт Центрального Банка РФ  http://www.cbr.ru/ 

Официальный сайт Международной федерации бухгалтеров  www.ifac.org 

Официальный сайт Министерства сельского хозяйства и 

продовольствия Ростовской области 

http://www.don-agro.ru 

Официальный портал правительства Ростовской области http://www.donland.ru 

Официальный сайт Росбизнесконсалтинга   http://www.rbc.ru/ 

Официальный сайт Высшей Аттестационной Комиссии 

(ВАК РФ) 

http://vak.ed.gov.ru/ 

Официальный сайт «Института Профессиональных 

бухгалтеров и аудиторов России»  

http://www.ipbr.org/ 

Официальный сайт Российской Коллегии аудиторов  www.rkanp.ru 

Официальный сайт СРО НП «Аудиторская Ассоциация 

Содружество» 

http://www.auditor-sro.org/ 

Официальный сайт Американской ассоциации 

дипломированных бухгалтеров   

www.aicpa.org 

Официальный сайт Рейтингового агентства «ЭкспертРА»  http://raexpert.ru/ 

Институт статистических исследований и экономики знаний https://issek.hse.ru/ 

Научная электронная библиотека http://elibrary.ru 

Журнал «Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве»  http://panor.ru/magazines/bukh

uchyet-v-selskom-

khozyaystve.html 

Журнал «Управление экономическими системами: 

электронный научный журнал»   

http://uecs.ru/ 

Журнал «Аудит и финансовый анализ»  http://auditfin.com/index.htm 

Журнал «Эксперт»  www.expert.ru 

http://www.garant.ru/
http://www.smi.ru/
http://www.smi.ru/
http://www.e-disclosure.ru/
http://www.ecs/
http://www.minfin.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.gks.ru/
http://www.cbr.ru/
http://www.ifac.org/
http://www.don-agro.ru/
http://www.donland.ru/
http://www.rbc.ru/
http://vak.ed.gov.ru/
http://www.ipbr.org/
http://www.rkanp.ru/
http://www.auditor-sro.org/
http://www.aicpa.org/
http://raexpert.ru/
https://issek.hse.ru/
http://elibrary.ru/
http://panor.ru/magazines/bukhuchyet-v-selskom-khozyaystve.html
http://panor.ru/magazines/bukhuchyet-v-selskom-khozyaystve.html
http://panor.ru/magazines/bukhuchyet-v-selskom-khozyaystve.html
http://uecs.ru/
http://auditfin.com/index.htm
http://www.expert.ru/
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Наименование ресурса Режим доступа 

Библиотека диссертаций и авторефератов России   http://www.dslib.net/ 

Научно-практический журнал «Учет и статистика» http://uchet.rsue.ru/ 

 

9. ОПИСАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ, НЕОБХОДИМОЙ 

ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ 

 

Учебная аудитория для групповых и индивидуальных консультаций - 

укомплектована специализированной (учебной) мебелью, техническими средствами 

обучения, служащими для представления учебной информации. 

Учебная аудитория для текущего контроля и промежуточной аттестации - 

укомплектована специализированной (учебной) мебелью, техническими средствами 

обучения, служащими для представления учебной информации. 

Помещение для самостоятельной работы – укомплектовано специализированной 

(учебной) мебелью, оснащено компьютерной техникой с возможностью подключения к сети 

"Интернет" и обеспечено доступом в электронную информационно-образовательную среду 

организации 

 

Оснащенность и адрес помещений 
Наименование помещений Адрес 

(местоположение) 

помещений 

Аудитория № 49 Учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, 

занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых 

работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и 

промежуточной аттестации, укомплектованная специализированной мебелью 

(рабочее место преподавателя, столы, стулья, трибуна, доска меловая). 

Технические средства обучения: набор демонстрационного оборудования 

ноутбуки (переносные), (интерактивная доска Smart с проектором); учебно-

наглядные пособия, обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие 

рабочим учебным программам - стенды (6). 

Windows 10 Pro Лицензия № 66241795 от 28.12.2015 OPEN 96248131ZZE1712 

Microsoft Volume Licensing Service Center; Office Standard 2016 Лицензия № 66241743 

от 28.12.2015 OPEN 96247974ZZE1712 Microsoft Volume Licensing Service Center; MS 

Windows 7 OEM SNGL OLP NL Legalization GetGenuine wCOA Счет №1834 от 

16.03.2010 ООО «Южная Софтверная компания»; OpenOffice Свободно 

распространяемое ПО, лицензия Apache License 2.0, LGPL; Adobe acrobat reader 

Свободно распространяемое проприетарное программное обеспечение;  Zoom Тариф 

Базовый Свободно распространяемое ПО, ZoomVideoCommunications, Inc.; Skype 

Свободно распространяемое проприетарное программное обеспечение; Unreal 

commander Свободно распространяемое ПО, лицензия freeware; Google 

ChromeСвободно распространяемое ПО, лицензия freeware; Dr.Web Договор № РГА 

12130035 от 13.12.2022 между ФГБОУ ВО «Донской ГАУ» и ООО «КОМПАНИЯ 

ГЭНДАЛЬФ»; 7-zip Свободно распространяемое ПО, GNU Lesser General Public 

License; Yandex Browser Свободно распространяемое ПО; Лаборатория ММИС 

«Планы» Договор №576-22 от 11.11.2022 между ФГБОУ ВО «Донской ГАУ» и  ООО 

«Лаборатория ММИС» 

346493, 

Ростовская область, 

Октябрьский район, п. 

Персиановский, ул. 

Кривошлыкова, дом № 

27 

 

Кабинет № 45 Помещение для самостоятельной работы (электронный читальный 

зал), укомплектовано специализированной (учебной) мебелью, оснащено 

компьютерной техникой с возможностью подключения к сети "Интернет" и 

обеспечено доступом в электронную информационно-образовательную среду 

организации. 

Windows 8.1 Лицензия №65429551 от 30.06.2015 OPEN 95436094ZZE1706 от 

Microsoft Volume Licensing Service Center; Office Standard 2013 Лицензия № 65429549 

от 30.06.2015 OPEN 95436094ZZE1706 Microsoft Volume Licensing Service Center; 

OpenOffice Свободно распространяемое ПО, лицензия Apache License 2.0, LGPL; 

Adobe acrobat reader Свободно распространяемое проприетарное программное 

346493, 

Ростовская область, 

Октябрьский район, п. 

Персиановский, 

ул.Кривошлыкова, дом 

№ 27 

http://www.dslib.net/
http://uchet.rsue.ru/
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обеспечение; Zoom Тариф Базовый Свободно распространяемое ПО, 

ZoomVideoCommunications, Inc.; Skype Свободно распространяемое проприетарное 

программное обеспечение; Yandex Browser Свободно распространяемое ПОYandex 

Browser Свободно распространяемое ПО; Лаборатория ММИС «АС «Нагрузка» 

Договор 8630 от 04.10.2021 между ФГБОУ ВО «Донской ГАУ» и ООО «Лаборатория 

ММИС»; Лаборатория ММИС Деканат Договор №6712 от 30.01.2020 между ФГБОУ 

ВО «Донской ГАУ» и  ООО «Лаборатория ММИС»; Лаборатория ММИС«Планы» 

Договор №576-22 от 11.11.2022 г между ФГБОУ ВО «Донской ГАУ» и  ООО 

«Лаборатория ММИС»; Система контент –фильтрации SkyDNS (SkyDNS агент) 

Договор №Ю-05284 от 13.09.2021г. ООО «СкайДНС»; Dr.Web Договор № РГА 

12130035 от 13.12.2022 между ФГБОУ ВО «Донской ГАУ» и ООО «КОМПАНИЯ 

ГЭНДАЛЬФ»; 7-zip Свободно распространяемое ПО, GNU Lesser General Public 

License 

Аудитория № 60 Учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, 

занятий семинарского типа, групповых и индивидуальных консультаций, текущего 

контроля и промежуточной аттестации; Лаборатория информационных технологий, 

укомплектованная специализированной мебелью (рабочее место преподавателя, 

столы, стулья, доска меловая (1)). 

Технические средства обучения: набор демонстрационного оборудования - 

компьютеры (11) с возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечено 

доступом в электронную информационно-образовательную среду организации; 

учебно-наглядные пособия, обеспечивающие тематические иллюстрации, 

соответствующие рабочим программам дисциплин (переносное). 

Windows 10 Pro Счет № АЩ-0105207 от 05.04.2019 Microsoft Volume Licensing 

Service Center; Office Standard 2013 Лицензия № 64496793 от 12.12.2014 OPEN 

94501246ZZE1612 Microsoft Volume Licensing Service Center; LGPL; Adobe acrobat 

reader Свободно распространяемое проприетарное программное обеспечение; Yandex 

Browser Свободно распространяемое ПО; Наш Сад Кристалл Договор 2018062801 от 

28.06.2018; ЦОП «Химия. Виртуальная лаборатория. Задачи. Тренажеры. Тесты» 

(ВУЗы) Договор № 430-0519 от 24.05.2019; ГИС QGIS GNU General Public Li-cense 

v2; Система контент–фильтрации SkyDNS (SkyDNS агент) Договор №Ю-05284 от 

13.09.2021г. ООО «СкайДНС» 

346493, 

Ростовская область, 

Октябрьский район, п. 

Персиановский, 

ул.Кривошлыкова, дом 

№ 27 

Аудитория № 57 Помещение для хранения и профилактического обслуживания 

учебного оборудования, укомплектованное специализированной мебелью для 

хранения оборудования (столы, шкафы). 

Технические средства обучения: набор демонстрационного оборудования 

ноутбуки (переносные) (2), проекционные экраны (переносные) (3), проекторы 

(переносные) (3). 

MS Windows 7 OEM SNGL OLP NL Legalization GetGenuine wCOA Счет 

№1834 от 16.03.2010 ООО «Южная Софтверная компания». Adobe acrobat reader 

Свободно распространяемое проприетарное программное обеспечение; Google 

Chrome Свободно распространяемое ПО, лицензия freeware; Unreal Commander 

Свободно распространяемое ПО, лицензия freeware; Zoom Тариф Базовый Свободно 

распространяемое ПО, ZoomVideoCommunications, Inc; Skype Свободно 

распространяемое проприетарное программное обеспечение; Dr.Web Договор № РГА 

12130035 от 13.12.2022 между ФГБОУ ВО «Донской ГАУ» и ООО «КОМПАНИЯ 

ГЭНДАЛЬФ»; 7-zip Свободно распространяемое ПО, GNU Lesser General Public 

License; Yandex Browser Свободно распространяемое ПО; Лаборатория ММИС 

«Планы» Договор №576-22 от 11.11.2022 г. между ФГБОУ ВО «Донской ГАУ» и  

ООО «Лаборатория ММИС» 

346493, 

Ростовская область, 

Октябрьский район, п. 

Персиановский, 

ул.Кривошлыкова, дом 

№ 27 

Аудитория № 68 Помещение для хранения и профилактического обслуживания 

учебного оборудования, укомплектованная специализированной мебелью для хранения 

оборудования: (столы, шкафы). Рабочее место лаборанта, столы, стулья. 

Технические средства обучения: ноутбук (3, переносной),  проектор (2, переносные), 

проекционный экран  (2), учебно-наглядные пособия, обеспечивающие тематические 

иллюстрации, соответствующие рабочим программам дисциплин (переносное). 

Windows 10 Pro Лиц. № 66241795 OPEN 6248131ZZE1712 от Microsoft Volume Licensing 

Service Center; Office Standard 2016 Лиц. № 66241743 OPEN 96247974ZZE1712 от 

Microsoft Volume Licensing Service Center; MS Windows 7 OEM SNGL OLP NL 

Legalization GetGenuine wCOA Счет №1834 от 16.03.2010 ООО «Южная Софтверная 

компания»; OpenOffice Свободно распространяемое ПО, лицензия Apache License 2.0, 

346493, Ростовская 

область, Октябрьский 

район, п. 

Персиановский, ул. 

Кривошлыкова, дом № 

27 
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LGPL; Adobe acrobat reader Свободно распространяемое проприетарное программное 

обеспечение; Zoom Тариф Базовый Свободно распространяемое ПО, 

ZoomVideoCommunications, Inc.; Skype Свободно распространяемое проприетарное 

программное обеспечение; Yandex Browser Свободно распространяемое ПО;  7-zip 

Свободно распространяемое ПО, GNU Lesser General Public License; Yandex Browser 

Свободно распространяемое ПО; 7-zip Свободно распространяемое ПО, GNU Lesser 

General Public License; Yandex Browser Свободно распространяемое ПО; Dr.Web 

Договора № РГА03060015 от 27.03.2019, № РГ01270055 от 27.01.2020 г. между ФГБОУ 

ВО Донской ГАУ и ООО «КОМПАНИЯ ГЭНДАЛЬФ»; 7-zip  Свободно 

распространяемое ПО, GNU Lesser General Public License; Yandex Browser Свободно 

распространяемое ПО; Лаборатория ММИС «Планы» Договор № 3724 от 28.10.2016 г. 

между ФГБОУ ВО Донской ГАУ и  ООО «Лаборатория ММИС» 

Практика проводится не в структурных подразделениях  
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Приложения 

 

Приложение 1 

 

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ  

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 

УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«ДОНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

(ФГБОУ ВО Донской ГАУ) 

 

Кафедра ___________________________________________ 

 

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ 

НА ПРАКТИКУ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ И ОПЫТА 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (УЧЕТНАЯ)  

     (вид (тип) практики) 

 

для обучающегося  

_______________________________________________________________________________ 

(фамилия, имя, отчество) 

______________________________________________________________________________ 

(курс, группа, направление, направленность ) 

Руководитель практики__________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

(должность, ученая степень, звание, Ф.И.О.) 

Руководитель практики от профильной организации__________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

(должность, ФИО) 

 

1. Период прохождения практики: с ______________ по ___________________202_ г. 

2. Место прохождения практики: __________________________________________________  

3. Планируемые результаты прохождения практики: _________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

4. Содержание практики:  

№ 
Содержание практики (этапы работы) 

 

Сроки  

выполнения 

Отметка о  

выполнении 

1    

2    

3    

4    

5    

 

Подпись обучающегося _______________________________________________/ФИО/ 

Подпись руководителя практики от университета ___________________________/ФИО/ 

Подпись руководителя практики от профильной организации_________________/ФИО/ 
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Приложение 2 

 

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 

УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«ДОНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

(ФГБОУ ВО Донской ГАУ) 

 

Кафедра ___________________________________________ 

 

РАБОЧИЙ ГРАФИК (ПЛАН) ПРОВЕДЕНИЯ  

ПРАКТИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ И ОПЫТА 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (УЧЕТНАЯ)  

     (вид (тип) практики) 

 

для обучающегося  

_______________________________________________________________________________ 

(фамилия, имя, отчество) 

_______________________________________________________________________________ 

(курс, группа, направление подготовки (специальность), направленность) 

 

Руководитель практики от университета ____________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

 (должность, ученая степень, звание, Ф.И.О.) 

 

Руководитель практики от профильной организации__________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

(должность, Ф.И.О.) 

 

1. Период прохождения практики: с ______________ по _________________202_ г. 

2. Место прохождения практики: __________________________________________________ 

3. Планируемые результаты прохождения практики: __________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

 

№ 

п/п 
Виды работ 

Сроки 

выполнения 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

 

Подпись обучающегося _______________________________________________/ФИО/ 

Подпись руководителя практики от университета ___________________________/ФИО/ 

Подпись руководителя практики от профильной организации_________________/ФИО/ 
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Приложение 3 

 

Титульный лист отчета по производственной практике 

 

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 

УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«ДОНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

(ФГБОУ ВО Донской ГАУ) 

 

 

кафедра ___________________________________ 
(наименование кафедры) 

 

 

 

 

 

О Т Ч Ё Т 

по практике по получению профессиональных умений и опыта профессиональной 

деятельности (учетная) 

 

 

Обучающегося _____________________________________________________ 
(фамилия, имя, отчество) 

Направление подготовки: _38.03.01 Экономика________________________ 
(шифр и наименование направления) 

Направленность Бухгалтерский учет, анализ и аудит (с учетом специфики сельского 

хозяйства)_____________________________________________ 
(наименование направленности) 

Руководитель практики от университета______________________________ 
 (фамилия, имя, отчество, должность) 

 

Руководитель практики от профильной организации____________________ 
(фамилия, имя, отчество, должность) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Персиановский  

202_ 
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